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Kevät alkaa Kevätmessuilla

Kevätlavalla puhutaan ekologi-
sesta mökkielämästä ja kestävis-
tä valinnoista, mökin muuttami-
sesta vakituiseksi asunnoksi sekä 
perehdytään talojen remontoinnin 
suunnitteluun ja energiatehokkuu-
den parantamiseen. Ideapihat-alu-
een suunnittelija Minna Harju 
kertoo ideat persoonallisten piho-
jen toteutukseen ja siihen, kuinka 
pienestäkin tilasta voi tehdä keitaan 
arjen keskelle.

Puutarhalavalla kuullaan puu-
tarhakauden kiinnostavimmista 

kasvitrendeistä, vinkit kauneim-
piin kesäkransseihin sekä siitä, mitä 
on ilmastoviisas ja monimuotoinen 
puutarhaharrastaminen. Esittelyssä 
on suomalaisen puutarhan perus-
olemus, luvassa asiaa nurmikon-
hoidosta sekä siitä, mitä ruusut 
tarvitsevat kukoistaakseen.  

Trendilavalla perehdytään vin-
tagesisustamiseen ja saadaan Keit-
tiökuumetta-podcastin takana ole-
vien sisustussuunnittelijoiden Aino 
Heikkilän ja Ulla Turpeisen vinkit 
onnistuneeseen keittiöremonttiin. 

Päivittäin kuultavilla trendiluen-
noilla sisustussuunnittelija Malla 
Tapio esittelee kevään 2025 sisus-
tustrendit.  

Uutta Pientalo-alue
Kevätmessuilla nähtävä uusi Pien-
talo-alue tarjoaa päivittäin tietois-
kuja omakotiasumisesta kiinnostu-
neille. Aiheina ovat muun muassa 
omakotirakentamisen ja -asumisen 
kustannukset, miten päästä talon ra-
kentamisessa alkuun ja haaveista 
toteutukseen sekä miten uusi ra-

kentamislaki vaikuttaa pientalora-
kentamiseen. 

Luvassa on lisäksi moottori-
sahatyönäytöksiä ja -veistoa, lin-
nunpönttötyöpajoja ja lasten alue. 
Arin ja Kirsin Remppacornerista 
saadaan ideat ja vinkit remontteihin 
ja rakennusprojekteihin. 

Retkilavalla retkiruokaguru ja 
vaikuttaja Tommi Manninen an-
taa vinkit luonnossa kokkailuun ja 

hyvinvointi- ja ravintoasiantunti-
ja, biohakkeri Jaakko Halmetoja 
antaa käytännön tietoa retkeilijän 
ravitsemukseen, kasvikunnan ra-
vinnetiheimpiin ruokiin sekä sii-
hen, miten hyödyntää luonnonan-
timia villivihanneksista marjoihin 
ja sieniin.  

Lähde ja lisätietoja 
https://kevatmessut.messukeskus.com

Suomen Vapaa-ajan asukkai-
den liitto VAAL ry ja Hel-
singin Messukeskus ovat 

valinneet Vuoden mökkiläiseksi 
2025 taiteilijan ja vapaan kirjoit-
tajan Pirkka-Pekka Peteliuksen. 

Peteliuksen Nuuksiossa sijaitse-
va mökki on kivenheiton pääs-
sä Helsingistä ja mökkeily siten 
luonnollinen osa arkea.

Pirkka-Pekalle mökkeily edus-
taa elämäntapaa ja on luonnolli-

nen osa arkea. Mökin sijainti on 
kivenheiton päästä Helsingistä, 
jolloin matkan voi taittaa vaik-
ka polkupyörällä. Pirkka-Pekal-
le luonnon erilainen kasvisto ja 
eläimet ovat kaikki kaikessa. Yk-

si hänen kesän lempipuuhista on 
syödä rauhallista aamupalaa kuis-
tilla ja kirjata muistiin, milloin il-
ma alkaa lämmetä ja milloin ha-
vaitsee ei lintu- ja perhoslajien 
lentävän.

Vuoden mökkiläinen 2025 Pirkka-Pekka Petelius: 

“Tällä hetkellä ja tässä iässä 
mökkeily merkitsee minulle elämäntapaa”

Suomen suurin puutarhanhoidon, asumisen ja rakentamisen, remontoinnin 
ja piensisustamisen tapahtumakokonaisuus juhlistaa kevättä Helsingin Messu-
keskuksessa 27.–30.3.2025. Kevätmessujen runsas ja ajankohtainen ohjelma 
esittelee tuoreimmat trendit, ideat ja tarjoaa tietoa puutarhoihin, asumiseen, 
rakentamiseen ja remontointiin sekä mökkielämään liittyen. Uudella Pienta-
lo-alueella kuullaan tietoiskuja omakotitaloihin ja -asumiseen liittyen. Tuttuun 
tapaan samalla lipulla pääsee myös Golfmessuille perjantaista sunnuntaihin.

Tilaa suoraan asentajalta  
ja säästä energialaskussa

VALITSE PIHLA, SE ON 
VARMASTI HYVÄ

Saat yhden laskun pitkällä maksuajalla. Lasku lähetetään työn valmistuttua.

•• Pitkä 30 pv maksuaika (1 kk korotonta ja kulutonta maksuaikaa).
•• Kun maksat kertasuorituksena koko hankinnan, 

laskulle ei tule laskutuslisiä tai muita kuluja.
•• Laskun lähettää OP.

Vaihtoehtoisesti voit hyödyntää Pihla Jouston* tarjoamat hyödyt ja jakaa 
laskun sinulle sopiviin kuukausieriin. Kuukausieriä käyttäessäsi voit maksaa 
hankinnan juuri sinulle sopivilla kuukausimaksuilla, minimierä 50 €/kk 
(kuukausierä riippuu investoinnin suuruudesta), ja voit milloin tahansa 
maksaa ylimääräisiä suorituksia sinulle sopivalla summalla.

•• Voit jakaa ikkuna- ja ovihankinnan kustannukset useampaan erään.
•• Kun maksat joustavasti erissä, voit maksaa joko minimisumman 

tai sitä isomman määrän.
•• Pihla Jousto on perusparannuslaina, joka oikeuttaa 

korkovähennyksiin verotuksessa.
•• Voit koska tahansa maksaa laskun kerralla pois ilman ylimääräisiä kuluja.
•• Ei luoton perustamismaksua.
•• Laskun lähettää OP.

* Pihla Jousto -maksutapa on kertaluotto, jonka todellinen vuosikorko esimerkiksi 8 500 euron luotolle on 9,00%, kun luoton 
korko on OP-prime + 6,95%, (7,20% 8/21), perustamismaksu 0 euroa ja laskutuspalkkio 7,00 euroa/kk. Arvioitu luoton kokonais-
kustannus on 11 101,96 euroa. Laskelma on tehty olettaen, että luotto on nostettu kokonaan, luoton korko sekä maksut ja 
palkkiot pysyvät samana koko luottoajan ja luotto maksetaan takaisin 144,50 euron minimilyhennyksin (1,70 % luoton määrästä) 
kuukauden välein, jolloin luottoaika on 77 kk. Pihla-rahoituksen myöntää OP Yrityspankki Oyj, Gebhardinaukio 1, 00013 OP.

Pihlan joustavat 
maksutavat
PIHLA LASKU

PIHLA JOUSTO

pihla.fi/maksuvaihtoehdot

Tee ikkunaremontilla selvää säästöä!
TILAA NYT JA SÄÄSTÄ RAHAA
Hyödynnä myös monipuoliset maksutavat!

Ota yhteyttä ja soita heti Jarmolle.

Mondosec Oy

Jarmo Karjalainen
p. 044 555 9633
jarmo.karjalainen@mondosec.com
www.mondosec.fi

Ikkunat ja ovet varmasti hyvin 
asennettuna rakennusmestarin 
koulutuksella!

Tiesitkö, että uusi energia-
tehokas ikkuna voi olla jopa 
kuusi kertaa lämpimämpi 
kuin vanha ikkuna? 

Nyt on aika varmistaa 
kodin energiatehokkuus 
vaihtamalla vanhat 
ikkunat ja ovet uusiin. 

Käy 
osallistumassa 

www.mondosec.fi
sivuilla Pihlan

5000€
arvontaan!

Ikkunoiden ja 
ovien vaihdot sujuvat  
sutjakkaasti myös 
talviolosuhteissa.

Ikkuna- ja oviremontilla
selvää säästöä

https://yritma.fi/uutiset/rakentaminen/kevat-alkaa-kevatmessuilla
https://yritma.fi/uutiset/rakentaminen/vuoden-mokkilainen-2025-on-pirkka-pekka-petelius
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Mitos Oy, Teollisuustie 6, Kangasniemi • 010 526 1690 • info@mitos.fi

KAIKKI OMINAISUUDET YHDESSÄ TUOTTEESSA!

NOPEAA SUOJAUSTA KAIKILLE 
PINNOILLE JA LATTIOILLE!

LATTIASUOJAT KOVAAN KÄYTTÖÖN!
KAIKILLE LATTIAPINNOILLE

4 X NOPEAMPI KUIN KOVALEVY!

Jälleenmyynti rautakaupat ja 
hyvinvarustellut alan liikkeet!

Katso video 
YouTube -sivultamme! 

http://mitos.fi
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Haluaisitko tavoittaa yrityspäättäjät ja ammattilaiset? 

VARAA PAIKKASI AJOISSA!

10 CALCUS.COM OY:N TUOTTAMA ASIANTUNTIJAJULKAISU

MAINOSLIITE

Ohittamattomia  
etuja yrityksellesi
Lapuan maaperä on menestystarinoiden rikastamaa, 

sen tietävät jo yli 1000 lapualaista yrittäjää. 

Lapualaisyrittäjän ässänä hihassa on logistinen sijainti.

L apua on vahva teknologia- ja 

energiateollisuuden keskitty-

mä. Alueemme on yrittäjien 

suosiossa sekä keskeisen si-

jaintimme että monipuolisen 

tonttitarjontamme vuoksi.

Valtatie 19:n kehitysprojektin valmis-

tuttua Jouttikallion teollisuusalueesta on 

muodostunut entistä houkuttelevampi hy-

vien liikenneyhteyksien myötä. Alueelta 

löytyy kovapohjaista kallioperäistä maa-

aluetta, jolle rakentaminen on helppoa ja 

kustannustehokasta.

Lapuan maltillinen teollisuustonttien hin-

noittelu ja mahdollisuus 20-30 % investoin-

titukeen vaikuttavat suoraan investoinnin 

kustannuksiin. Lisäksi Lapuan kiinteistöve-

ro on alhainen.

Yritysten ja yrittäjien verkosto

Lapualla yritysyhteistyö on mutkatonta. 

Alueemme pk-yritykset ovat joustavia, no-

peita ja notkeita palvelemaan yritysten eri 

tarpeita. Jos me emme löydä tarvitsemaasi 

tekijää Lapuan yli tuhannesta yrityksestä niin 

naapurikuntien useiden tuhansien yritysten 

verkostosta tarvitsemasi toimittajan löy-

dämme. Teknologiateollisuudessa 

kansainvälinen kilpailu on meille hie-

no mahdollisuus.

Henkilöstö

Osaava työvoima on nykyaikaisen yrityk-

sen tärkein voimavara. Lapualta löytyy 

robotiikan huipputason koulutusta ja pai-

kallinen oppilaitos tarjoaa räätälöityä työn-

tekijäkoulutusta yrityksille. Suhtaudumme 

hyvin positiivisesti kansainvälisiin ammat-

tilaisiin, joita löytyy jo useita kansallisuuk-

sia useista eri yrityksistä. Asumisen monet 

vaihtoehdot, uudet koulut ja ympärivuoti-

nen laaja vapaa-ajan palvelutarjonta ovat 

kaupungin vetovoimatekijöitä. Lapualla 

on tutkitusti kunnallisiin palveluihin tyy-

tyväiset asukkaat, joiden turvallisuuden 

tunne on vahva.

Yrityksen kilpailukyky ja kustannuste-

hokkuus muodostuu mm. osaavasta hen-

kilökunnasta, toimintaan sopivista toimi-

tiloista, hyvistä liikenneyhteyksistä sekä 

laajasta yrityspalveluverkostosta yrityksen 

lähistöllä, aikaa ei tarvitse tuhlata pitkiin 

siirtymiin. Kaikkea tätä pystymme tarjoa-

maan yrityksille Lapualla. ■

Markku Turja 
Lapuan kaupunki 
+358444384631 
markku.turja@lapua.fi

Matti-Pekka Dahlgren 
Invest Lapua Oy 
+358444384015 
matti-pekka.dahlgren@investlapua.fi

Vastaamme mielellämme kysymyksiin!

MAINOSLIITE

Yritysmaailma30
Yritysten apuna jo           vuotta

Tänä vuonna 30 vuotisjuhla-
vuottaan viettävä Yritysmaailma 
tarjoaa asiakkaillensa monipuoli-
sempia mahdollisuuksia.

Paransimme näköislehtiemme 
luettavuutta. Yksittäiset artikkelit 
avautuvat näköislehdistä helposti 
luettavaan muotoon klikkaamalla 
tekstin korostettua alkuosaa.

Myös asiakkaiden mainokset on 
linkitetty heidän verkkosivuilleen, 
joten verkostoituminen ja uusien 
asiakkuuksien löytäminen on vaivatonta.
 
Maksumuurittomalta verkkosivultamme 
löydät lisää monipuolista eri alojen 
ammattilaisten uutistarjontaa sekä laajan 
valikoiman alueellisia ja valtakunnallisia 
näköislehtiämme.

Mukavia lukuhetkiä 
Yritysmaailman parissa!

TOIMITTAJAT:
Pasi Liimatta	 puh. 050 408 8457	 pasi.liimatta@yritma.fi
Toni Valha	 puh. 050 531 4745	 toni.valha@yritma.fi
Virpi Kylmälä	 puh. 050 301 6956	 virpi.kylmala@yritma.fi

MEDIAMYYNTI:	
Rauno Härkönen	 puh. 050 374 6278	 rauno.harkonen@yritma.fi
Satu Saarelainen	 puh. 050 532 7655	 satu.saarelainen@yritma.fi

OSOITELÄHDE: 
Joensuun Kustannus Oy 
Yritysmaailma markkinointirekisteri	

Yritysmaailman yhteistyökumppaneiden
näkyvyys tehostuu

Rakennusmaailma

Väestönkasvu ja kaupungistuminen pitävät 
asuntotuotantotarpeen korkealla tasolla

Maahanmuuton vauhditta-
ma väestönkasvu ja si-
tä seuraava asuntotar-

ve keskittyvät voimakkaasti kas-
vaville kaupunkiseuduille, tode-
taan VTT:n Asuntotuotantotarve 
2025–2045-selvityksessä.

Selvityksessä on laadittu asunto-
tuotantotarpeelle kaksi skenaario-
ta, joista korkeampi perustuu Tilas-
tokeskuksen väestöennusteeseen ja 
matalampi valtiovarainministeriön 
ennusteeseen.

Vilkkaan nettomaahanmuuton 
toteutuessa Manner-Suomeen oli-
si rakennettava vuosittain 35 800 
asuntoa. Maltillisemman väestö-
ennusteen perusteella tuotantotar-
ve olisi 31 000 asuntoa. Yhteen-
sä uusia asuntoja olisi rakennetta-
va noin 600 000–700 000 vuoteen 
2045 mennessä. Viimeksi kulunei-
den 20 vuoden toteutuma on puo-
lestaan ollut keskimäärin 33 100 
asuntoa vuodessa.

– Uusi maltillisempikin väestö-
ennuste on selvästi korkeampi kuin 
vuoden 2019 ennuste, joka oli edel-

lisen asuntuotantotarveselvityksen 
pohjana. Tällöin laskimme tarpeek-
si 30 000–35 000 asuntoa vuosit-
tain. Uusi arvio on samalla tasolla 
suuremmasta väestökasvusta huoli-
matta, koska 2020-luvun vaihteessa 
toteutunut mittava asuntotuotanto 
täyttää tarvetta, sanoo selvitykses-
tä vastannut VTT:n erikoistutkija 
Terttu Vainio.

Suurten kaupunkiseutujen ab-
soluuttisen ja suhteellisen osuuden 
väestöstä odotetaan yhä kasvavan, 
ja niille sijoittuisi 85 prosenttia tar-
vittavista uusista asunnoista. 

Kasvu tarvitsee koteja
– Kaupungistumiseen on kyettä-
vä vastaamaan. Talouskasvu syn-
tyy tuottavuudesta ja työllisyydes-
tä. Kaupungit tarjoavat ratkaisun 
kumpaankin, kunhan asuntoja on 
tarjolla riittävästi, Rakennusteol-
lisuus RT:n pääekonomisti Jouni 
Vihmo toteaa.

Asuntotuotantotarveselvitys on 
Vihmon mielestä osoittautunut toi-
mivaksi tavaksi ennakoida tulevaa 

kehitystä. Aiempien selvitysten tu-
lokset ovat pitkällä aikavälillä vas-
tanneet varsin hyvin toteutunutta 
tarvetta ja tuotantoa. 

Selvityksen on toteuttanut VTT 
ja sen tilaajia ovat Rakennusteol-
lisuus RT, ympäristöministeriö, 
Kuntaliitto, Kuntarahoitus ja Fi-
nanssiala. Selvityksessä on tehty 
seutukohtainen tarkastelu neljän-
toista suurimman kaupunkiseu-
dun osalta. 

Rakennetulla ympäristöllä 
iso merkitys kaupungin 
elinvoimalle
Rakennusteollisuus RT:n pääkau-
punkiseudun vaalipaneelissa pui-
tiin kuntapäättäjien roolia kaupun-
kien kehittämisessä. Vaalipaneeliin 
osallistuneet ehdokkaat yli puolue-
rajojen jakoivat näkemyksen ra-
kennetun ympäristön isosta merki-
tyksestä kaupungin elinvoimalle ja 
kehitykselle. Paneeli pidettiin Hel-

singissä tiistaina 11. maaliskuuta. 
Panelistit olivat yksimielisiä sii-

tä, että asuntorakentaminen on saa-
tava vauhtiin, sillä kulman takana 
vaanii pula kohtuuhintaisista asun-
noista. Helsingin todettiin kasva-
neen viime vuonna lähes 11 000 
uudella asukkaalla, mutta asunto-
ja syntyi vain noin 4 000. Vastaa-
vasti Vantaalle oli muuttanut viime 
vuonna noin 4 000 uutta asukasta, 
asuntotuotanto sen sijaan on ollut 
lähes jäissä. 

 
Sujuvuutta kaavoitukseen 
ja huomiota 
korjausrakentamiseen
Moni panelisteista toivoi sujuvuut-
ta kaavoitukseen. Päättäjien tehtä-
vänä on varmistaa rakentamisen 
mahdollistava kaavavaranto. Kes-
kusteluissa korostettiin myös aidon 
vuoropuhelun merkitystä eli raken-
tajan kanssa tulee istua saman pöy-
dän ääreen keskustelemaan vaati-
vista hankkeista jo niiden suunnit-
teluvaiheessa.  

Kunnanvaltuutetuiksi ehdolla 
olevat panelistit pitivät asuntora-
kentamisen lisäksi korjausrakenta-
misen puolta. Korjaamalla kunnat 
pitävät huolta tärkeästä omaisuu-
destaan. Kiinteistöjen lisäksi esil-
le nousi myös infra ja esimerkik-
si teknisissä verkostoissa piilevät 
korjauspommit.    

Lähde Rakennusteollisuus RT ry

Kuva: Peab/Juuso Julkunen

Uusia asuntoja tarvitaan edelleen jopa yli 35 000 
vuosittain parin seuraavan vuosikymmenen aika-
na. Nyt on aika rakentaa ja käydä aitoa vuoropuhe-
lua, sillä kulman takana vaanii pula kohtuuhintaisis-
ta asunnoista. Esimerkiksi Helsingin todettiin kasva-
neen viime vuonna lähes 11 000 uudella asukkaalla, 
mutta asuntoja syntyi vain noin 4 000. 

https://yritma.fi/uutiset/rakentaminen/vaestonkasvu-ja-kaupungistuminen-pitavat-asuntotuotantotarpeen-korkealla-tasolla
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–O lemme apunasi kaikissa 
kiinteistönhoitoon liit-
tyvissä tarpeissa, ope-

ratiivinen johtaja Jesse Räsänen 
lupaa.

Miksi kannattaa valita 
Kiinteistöpalvelu Räsänen?  
– Tarjoamme kaikki kiinteistön 
huoltopalvelut saman katon alta, 
jotta asiakkaiden ei tarvitse etsiä 
monia eri toimijoita, Räsänen to-
teaa. 

Yhtiön luotettava ja ammatti-
taitoinen henkilöstö varmistaa, et-
tä kaikki palvelut hoituvat tehok-
kaasti ja laadukkaasti, olipa kysees-
sä perushuolto tai erikoisempi toi-
menpide.

Kattava kiinteistöhuolto 
lattiasta kattoon
– Asiakkaat saavat kauttamme mm. 
kattojen ja rännien puhdistukset 
sekä automaatio- ja ilmanvaihto-
osaamisen. Olemme paikallinen, 
kokenut toimija, jonka koulutet-
tu henkilökunta pystyy huolehti-
maan niin moderneista kuin van-
hemmistakin rakennuksista, Räsä-
nen kertoo.

Siivouspalvelut 
omalla henkilöstöllä
Kiinteistöpalvelu Räsäsen siivous-
palvelut hoitaa kaikki porrassiivo-
ukset ja peruspesut taloyhtiöiden 
tarpeisiin, ja palvelut ovat avoimia 
myös yksityisasiakkaille.  Ammat-
titaitoinen siivoustiimi tarjoaa yl-
läpitosiivousta sekä muita siivous-
palveluita joustavasti.

Sähkö- ja putkityöt 
nopeasti ja luotettavasti
Olipa ongelmana kattovalaisimen 
vaihto, tai vaikkapa WC-istuimen 
uusinta,  asiantuntevaa apua löy-
tyy nopeasti.

– Tarjoamme laajan valikoi-
man sähkö- ja putkitöitä urakoin-
nista aina pienempiin asennuksiin. 
Asennamme myös sähköautojen 
latauspisteet sekä aurinkopanee-
lit. Asiakkaat saavat kauttamme 
kaiken tarvitsemansa luotettavas-
ti ja kohtuuhintaan, olipa kyseessä 
pieni työ tai isompi projekti, Räsä-
nen painottaa.

Timanttia pieniin 
remontteihin
Räsänen kertoo, että remonttipuo-
lella yritys tarjoaa apua pieniin ja 
keskisuuriin timpurin töihin, kuten 
aidan rakentamiseen tai kattopel-
tien vaihtoon. 

– Keskitymme pienempiin koh-
teisiin, joihin monet suuret toimijat 
eivät tartu, ja tarjoamme aina sel-
keän arvion sekä kilpailukykyisen 
tuntihinnan.

Valmistaudu talveen ajoissa!
– Talven lähestyessä on aika huo-
lehtia pihapuiden kaadosta, katto-
jen ja rännien puhdistuksista sekä 
muiden ennakoivien toimenpitei-
den tekemisestä. Taloyhtiösopi-
muksissamme huolehdimme au-
tomaattisesti tarkastuksista ja en-
nakoimme huoltotarpeet asiakkaan 
puolesta, Räsänen mainitsee. 

Kiinteistöpalvelu Räsänen Oy 
tarjoaa asiakkailleen perheyrityk-
sen henkilökohtaisen palvelun ja 
nopean vasteajan. Yritys on sitou-
tunut  palvelemaan kaikkia asiak-
kaitaan suurella sydämellä, riippu-
matta asiakassuhteen pituudesta.

– Meille jokainen asiakas on tär-
keä. Ota yhteyttä ja anna meidän 
hoitaa kiinteistösi huoltoasiat puo-
lestasi, Räsänen rohkaisee loppuun. 

www.rasanenoy.fi
posti@rasanenoy.fi
Olarinluoma 10, 02200 Espoo

Kiinteistöpalvelu Räsänen Oy lupaa olla täyden 
palvelun kumppani kiinteistösi kaikkiin tarpeisiin

Kiinteistöpalvelu Räsänen Oy on 100 % kotimainen perheyritys, joka tarjoaa kattavia 
kiinteistöpalveluita taloyhtiöille ja yksityisasiakkaille. Valikoimaan kuuluu monipuoli-
sesti kiinteistöhuolto, siivouspalvelut, sähkö- ja putkityöt, kattoremontit, piharaken-
taminen sekä koti kuntoon -palvelut. 

https://yritma.fi/uutiset/rakentaminen/kiinteistopalvelu-rasanen-oy-lupaa-olla-tayden-palvelun-kumppani-kiinteistosi-kaikkiin-tarpeisiin
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Suurhanke Loviisassa: 
HVM Infra toimittaa Fortumille energiatehokkaan 

majoituskylän ja laajan infrauudistuksen
LOVIISAN VOIMALAITOKSEN majoitusky-
lässä on käynnissä mittava hanke, jonka tavoit-
teena on parantaa voimalaitosalueen asumiso-
losuhteita ja energiatehokkuutta. Kokonaisvas-
tuu-urakkana (KVR) toteutettava projekti kattaa 
kuuden modernin majoitusrakennuksen toimit-
tamisen, alueen sähkö- ja vesiverkoston uudis-
tamisen sekä laajamittaiset purku- ja infratyöt.

– KYSEESSÄ ON LAAJA ja merkittävä ko-
konaisuus, joka tukee Fortumin Loviisan voi-
malaitoksen toimintaympäristön kehittämistä. 
Energiatehokkuus ja käytettävyys ovat mittavan 
hankkeen keskeisiä tavoitteita. Hanke toteute-
taan vahvalla asiantuntemuksella kokonaistoi-
mituksena, kertoo HVM Infran toimitusjohtaja 
Teemu Södö.

LOVIISAN VOIMALAITOKSEN majoitus-
kylän vanhat parakit ja matkailuvaunupaikat 
korvataan uusilla energiatehokkailla rakennuk-
silla, jotka on hankittu Pyhäjoen ydinvoima-
työmaalta. Rakennusten uusiokäyttö vähentää 
materiaalihukkaa ja edistää vastuullista raken-
tamista.

UUDET MAJOITUSRAKENNUKSET tarjo-
avat yhteensä 288 modernia huonetta, joissa 
hyödynnetään energiatehokkaita ratkaisuja asu-
mismukavuuden parantamiseksi. Rakennukset 
takaavat majoitustarpeen vuosihuoltoihin muu-
alta Suomesta ja ulkomailta saapuville työnte-
kijöille. Alueelle rakennetaan lisäksi kaksi sau-
naa, uusi väestönsuoja sekä kaksi suurikokoista 
muuntamoa, jotka tukevat alueen infran koko-
naisvaltaista kehittämistä.

OSANA UUDISTUSTA HVM INFRA purkaa 
noin 7 000 neliömetriä vanhoja majoitusraken-
nuksia. Uudisrakentamisen lisäksi alueelle to-
teutetaan noin 13 000 neliömetrin laajuiset py-
säköintialueet sekä kokonaisvaltainen sähkö- ja 
vesihuollon modernisointi, joka varmistaa alu-
een toimivuuden pitkälle tulevaisuuteen.

HANKKEEN TOTEUTUS on jo käynnissä, ja 
uudet rakennukset on tarkoitus ottaa käyttöön 
kesällä 2025.

Projekti on osa Fortumin laajempaa strategi-
aa modernisoida voimalaitosten infrastruktuu-
ria ja kehittää majoituskapasiteettia nykypäivän 
vaatimusten mukaiseksi.

Fortumin Loviisan voimalai-
toksen majoituskylä uudis-
tuu mittavassa rakennus- ja 
infrastruktuurihankkeessa, 
jonka pääurakoitsijana toi-
mii HVM Infra.

LISÄTIETOJA:          HVM Infra Oy  |  Teemu Södö, toimitusjohtaja  |  teemu.sodo@hvm.fi  |  +358 50 368 3532  |  www.hvm.fi

Maahantuomme laadukkaita 
eurooppalaisia mittalaitteita ja 

tarkastuskameroita rakentamisen 
ja kiinteistönhoidon tarpeisiin. 

Sarkatie 2 
01720 Vantaa
0400 304 779

Mm. tiiviystesterit, 
ilmamäärä ja -laatu.

www.aimtec.fi

http://www.betonipalikka.fi
https://yritma.fi/uutiset/rakentaminen/suurhanke-loviisassa-hvm-infra-toimittaa-fortumille-energiatehokkaan-majoituskylan-ja-laajan-infrauudistuksen
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Suomen Nosto- ja Stabilointitekniikka Oy

Tehokas ja turvallinen apu painumaongelmiin  

Nosto- ja stabilointimenetelmiä 
koko Suomessa
– Toimimme koko Suomen alueella ja tar-
vittaessa myös ulkomailla. Käytössämme 
on kaksi raskaasti kuorma-autoihin varus-
teltua erikoisyksikköä, joista löytyy lähes 
kaikki mitä työmailla voi tarvita. Kalustoa 
on vuosien mittaan muokattu ja optimoitu 
vastaamaan tarpeitamme ja mahdollistamaan 
joustavat toimitukset asiakaskohteiden tar-
peiden mukaisesti myös nopeissakin toimi-
tuksissa, kertoo yrityksen toimitusjohtaja 
Marko Korhonen. 

Suomen Nosto- ja Stabilointitekniikal-
la on laaja skaala erilaisia nosto- ja stabi-
lointimenetelmiä kaikenlaisille rakenteille. 
Pohjanvahvistuksessa ja stabiloinnissa yri-
tys käyttää modernia syväinjektointimene-
telmää, joka perustuu paisuvien polymeeri-
en teknologiaan. Yrityksellä on myös me-
kaanisia erikoisnostolaitteita perustusten, 
pilareiden ja muiden rakenteiden nostoon 
ja oikaisuun.

Erilaiset rakenteet vaativat monia erilaisia 
ratkaisuja ja menetelmiä, joihin on pyritty 
vuosien kehitystyön tuloksena kehittämään 
menetelmät ja laitteistot, joilla voidaan vas-
tata painumaongelmien haasteisiin.

Infra- ja maanrakennukseen Suomen nos-
to- ja Stabilointitekniikka tarjoaa ennaltaeh-
käisevää tai korjaavaa pohjanvahvistamista 
syväinjektointimenetelmällä esimerkiksi tei-
hin ja pysäköintialueisiin.

Ratkaisukeskeistä palvelua
– Tavoitteenamme on pyrkiä löytämään jo-
kaiseen kohteeseen toimiva ja yksilöity rat-
kaisu mahdollisesti jo tapahtuneen painuman 
korjaamiseksi, tai mahdollisesti tulevan tai 
alkaneen painuman estämiseksi. Lähtökohta-
namme on löytää ja tarjota paras mahdollinen 
ratkaisu, jolla voidaan pitää myös asiakkai-
demme toiminta käynnissä ilman viivästyk-
siä ja säästäen kustannuksia. Tämä on erittäin 
tärkeää erilaisissa tuotantotiloissa, myymä-

löissä tai kaupallisissa kiinteistöissä tai kun 
aikataulutettujen projektien kanssa tulee yl-
lätyksiä painumien suhteen.

Intohimona laatu
– Meillä työskentelee tiivis ja yhtenäinen, sa-
manlaiset arvot jakava porukka, jolta löytyy 
innovatiivista ajattelua kehittää toimintaam-
me niin tiiminä, kuin yksilötasolla. Tämä on 
yksi yrityksemme vahvuuksista, sillä korkea 
vaatimustaso myös yksilöiden omassa toi-
minnassa takaa korkean laadun ja luo ympä-
ristön, jolloin projektit onnistuvat suunnitel-
lusti, laadukkaasti ja aikatauluissaan.

Projektien kirjo pienistä lattian nurkista ai-
na teollisuushallien nostoihin, haastavat mei-
tä lähes päivittäin. Projektien maalissa onnis-
tumisen tunne yhdessä tyytyväisen asiakkaan 
kanssa palkitsevat tiimiä ja se luo virtaa aina 
toistamaan prosessia uudestaan viikoittain.

– Esimerkiksi Itäväylällä Herttoniemen 
kohdalla olemme stabiloineet ja nostaneet 
tiealueen, jossa kaistat olivat vajonneet, Kor-
honen kertoo.

Injektointimenetelmä 
on tehokas ja turvallinen
Polymeerien syväinjektointimenetelmällä 
pystytään vahvistamaan löyhää maapohjaa 
ja pysäyttämään jo alkaneita rakennusten ja 
rakenteiden painumia

– Käyttämämme menetelmät ovat selvästi 
kustannustehokkaampia ja nopeampia ver-
rattuna perinteisesti käytettyihin purkuun ja 
uudelleenrakentamiseen sekä paalutukseen 
ja sementtistabilointiin.

Pohjan vahvistamisen ja vakauttamisen 
lisäksi syväinjektointimenetelmällä voidaan 
nostaa rakenteita ja perustuksia ilman mekaa-
nisia nostolaitteita, kaivuutöitä tai rakentei-
den purkamista. Paisuvan korkeatiheyspo-
lymeerin voimakas laajeneminen rakentei-
den alla nostaa rakenteita. Työtä seurataan 
tarkasti lasermittalaitteistojen avulla, jolloin 
nousua voidaan millintarkasti hallita.

Korhonen huomauttaa, että paisuvia po-
lymeerejä hyödyntävässä teknologiassa on 
myös se etu, että materiaalin ominaispaino 
on erittäin pieni verrattuna esimerkiksi se-
menttipohjaisiin stabilointimateriaaleihin.

– Polymeerimassa ei lisää maaperän kuor-
mitusta juuri lainkaan.

– Lisäksi menetelmä on luontoystävälli-
nen, sillä polymeereistä ei irtoa ympäristöön 
haitallisia aineita. Injektointia voidaan käyt-
tää myös pohjavesialueella

Nopeaa ja vaivatonta
Polymeerien syväinjektointi ei yleensä vaadi 
purku- tai kaivuutöitä. Toimenpiteet vievät 
aikaa vain muutamia päiviä, joten niistä ai-
heutuva haitta on minimaalinen. Tilat voi-
vat olla käytössä koko työn suorituksen ajan.

Injektointi tehdään 12 mm rei’istä, joten 
kotitalouksissakaan ei tarvitse miettiä lattia-
pintojen uusimista. Parhaassa tapauksessa in-
jektoinnit onnistuvat rakennuksen ulkopuo-
lelta käsin, jolloin taloon ei tarvitse tehdä 
ollenkaan reikiä.

Syväinjektointimenetelmällä voidaan 
nostaa esim. kantavat väliseinät takaisin pai-
koilleen, tai jopa koko rakennuksen perus-
tuksia ilman mekaanisten nostolaitteistojen 
apua. Tontille ei tarvita raskaita koneita ei-
kä kaivuutöitä, vaan kaikki tarvittava kulkee 
Suomen Nosto- ja Stabilointitekniikan eri-
koisvalmisteisessa kuorma-autossa. Autoa ei 
tarvitse saada edes työkohteen välittömään 
läheisyyteen.

Kannattaa reagoida nopeasti
Tyypillisiä vajoamisen aiheuttamia ongel-
mia rakennuksissa ovat mm. halkeamat pe-

rustuksissa sekä ulko- ja sisäseinissä, ovien 
ja ikkunoiden tahmea toiminta, raot lattia-
listojen alla, viemäreiden toimimattomuus, 
sadevesikouruissa seisova vesi sekä pyörei-
den esineiden vieriminen tasaisilla pinnoilla 
aina samaan suuntaan.

Marko Korhonen korostaa, että havaittui-
hin vajoamiin on syytä reagoida hyvissä ajoin 
ja ottaa yhteyttä painumaongelmien korjaa-
misen asiantuntijoihin.

– Ammattilaisemme käyvät paikan pääl-
lä arvioimassa painumien haitallisuuden ja 
opastamassa tarvittaviin toimenpiteisiin. 
Kartoituskäyntimme ovat maksuttomia.

– Jokainen lisäsentti vajoamista pahen-
taa vaurioita. Mitä pidemmälle vajoaminen 
etenee, sen kalliimmaksi korjaaminen tulee.

Puh. 040 153 1777
marko@stabilointitekniikka.fi

www.stabilointitekniikka.fi

Suomen Nosto- ja Stabilointitekniikka Oy on painumaongelmien kor-
jaamiseen erikoistunut yritys, joka tarjoaa nykyaikaisia ja kustannus-
tehokkaita menetelmiä painuneiden rakennusten ja lattioiden, sekä 
erilaisten rakenteiden nostoihin, maaperän vajoamisongelmiin, sekä 
pohjanvahvistamisiin ja stabilointeihin. Vuonna 1994 perustetun yri-
tyksen asiakkaita ovat yksityiset kotitaloudet sekä rakentamisen ja 
infra-alan yritykset aina kaupallisiin kiinteistöihin saakka. 

Lattiarakenteiden nosto- ja stabilointityö syväinjektointimenetelmällä.

Liikuntakeskuksen perustusten nosto- ja stabilointityötä pääkaupunkiseudulla.

https://yritma.fi/uutiset/yrityselamassa-tapahtuu/suomen-nosto-ja-stabilointitekniikka-oy-lta-tehokas-ja-turvallinen-apu-painumaongelmiin
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Luotettava kumppanisi 
kaikissa kotisi kattotöissä

Omat paikalliset työntekijät

Oma kalusto

Laadukkaimmat Ruukin, 
Bendersin ja Piskon materiaalit

KATTOREMONTIT • KATTOHUOLLOT • AURINKOPANEELIT

010 2290 190

Varaa maksuton 
katon kuntokartoitus
kattokeskus.fi

Kattoremonttien 
ammattilainen jo vuo-

desta 1997

KOTISI 
ARVOINEN 

KATTO

KATTOREMONTIT • KATTOHUOLLOT • AURINKOPANEELIT

Vinkki! Pääset helposti sivuillemme 
myös avaamalla puhelimesi kame-
ran ja osoittamalla tätä QR-koodia.

kattokeskus.fi

Suomen Asuntomessujen teettämän 
Asumisen ihanteet -tutkimuksen mu-
kaan suomalaisille tärkeintä asumi-
sessa ovat luonnonläheisyys ja rau-

hallisuus.
– Ihannekoti on omakotitalo tai pientalo, 

jossa on oma piha ja energiatehokkaita rat-
kaisuja, tiivistää Asuntomessujen toimitus-
johtaja Mia Ahlström.

Noin puolet suomalaisista asuu kaupungin 
keskustan tuntumassa tai pientalovaltaisessa 
kaupunginosassa. Ihanteissaan suomalaiset 
haluavat yhdistää luonnonrauhan ja kaupun-
kimaisen mukavuuden: jopa neljänneksellä 
on ihanne haja-asutusalueella asumisesta, sil-
ti hyvistä palveluista ja niiden saavutettavuu-
desta ei haluta tinkiä. Hyvät liikenneyhtey-
det ovat tärkeitä.

Ekologisuus, teknologia 
ja maltilliset neliöt
Suomalaiset arvostavat energiatehokkuutta. 
Älykotiratkaisuja ei osata vielä laajasti ihan-
noida, mutta nuoret arvostavat niitä enem-
män. Suomalaiset haluavat kuitenkin kodin, 
jossa on huomaamatonta ja helppokäyttöistä 
arkea tukevaa teknologiaa.

Luonnonmateriaalien suosio on kasvanut, 
ja moni haluaa panostaa vähähiilisiin raken-
nusratkaisuihin.

Omakotitalon suosio on hieman laskenut 
verrattuna aiempaan tutkimukseen, mutta sa-
malla erilaiset pientalot ja mökit ovat kasvat-
taneet suosiotaan. Yhä useampi suomalainen 
unelmoi myös vapaa-ajan asunnon käytöstä 
ympäri vuoden.

Suomalaisten ihanneasuntojen koko on 
varsin maltillinen. Ihannekoti on kooltaan 
80–120 m². Vain harva haaveilee enää suu-
rista asunnoista.

Vaikka ajatus ihannekodista on monille 
selkeä, sen saavuttamista rajoittaa useimmi-
ten taloudellinen tilanne. Tutkimuksen mu-
kaan kuusi kymmenestä suomalaisesta kui-

tenkin uskoo pääsevänsä ainakin osittain to-
teuttamaan unelmiaan ja asumaan ihanne-
kodissaan.

Yhteisöllisyys, ristiriitainen aihe
Suomalaiset suhtautuvat yhteisöllisyyteen 
kahtalaisesti. Moni haluaa lähellä olevia pal-
veluita ja turvallisen naapuruston, mutta sa-
malla vastauksissa korostetaan omaa rauhaa 
ja yksityisyyttä. Naapuruston tunteminen on 
tärkeää, mutta moni ei halua, että naapurit 
näkevät suoraan pihalle.

Tutkimuksessa asumiseen liittyvä rau-
hallisuuden kaipuu koskee erityisesti asuin-
aluetta ja vasta toissijaisesti omaa pihaa tai 
asuintaloa. Suurkaupunkimainen asuinym-
päristö sai tutkimuksessa enimmäkseen kiel-
teisiä arvioita.

Tutkimus nostaa esiin myös uudenlaisia 
arvoja. Kodin muuntautuvuus eri elämän-
tilanteisiin, kuten etätyötilojen ja yhteisöl-
listen tilojen merkitys, on nousussa. Myös 
kierrättämisen helppous ja vähähiilisyys ko-
rostuvat entistä enemmän.

Suomalaisten asumisen arvot ovat siis 
monipuolistuneet ja muuttuneet entistä ym-
päristötietoisemmiksi: Ihannekoti on luon-
nonläheinen, ekologinen ja mukautuva.

Oulussa ihanne toteutuu
Oulu isännöi kesällä 2025 Asuntomessuja, 
joissa asumisen ihanteet ja trendit muuttuvat 
eläviksi. Vain lyhyen matkan päässä Oulun 
keskustasta rakentuva Asuntomessualue tar-
joaa luonnonläheisen ympäristön suistomai-
semineen ja lehtoineen.

– Messualue Oulun Hartaanselänrannassa 
on poikkeuksellisen hieno esimerkki siitä, mi-
ten moderni kaupunkiasuminen voi yhdistää 
suomalaisten asumisen ihanteet, kertoo Asun-
tomessujen projektipäällikkö Hanna Mattila 
Oulun kaupungilta.

Lähde Asuntomessut

Asumisen ykkösarvot: 

luonnonläheisyys
ja ekologisuus

Suomalaisten ihannekoti on luonnonläheinen, rauhallinen ja ekologi-
nen, selviää tuoreesta Asumisen ihanteet -tutkimuksesta. Energiate-
hokkuus, kierrätys ja kodin muunneltavuus ovat entistä tärkeämpiä. 
Asumisen ihanteet toteutuvat Oulussa poikkeuksellisella tavalla.

https://yritma.fi/uutiset/rakentaminen/asumisen-ykkosarvot-luonnonlaheisyys-ja-ekologisuus
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Contura on parempi 
kuin varaava takka
Monen suomalaisen mieleen on juurtunut voimakas käsitys, että 
varaava takka on ainoa oikea takka. Se ei kuitenkaan pidä paikkansa. 
Kiertoilmatakka ei ole ainoastaan koriste, vaan todistetusti tehokas 
lämmönlähde. Kokonaishyötysuhde on tehokkaassa Contura-
kiertoilmatakassa jopa parempi kuin useimmissa varaavissa takoissa.

takkahuone.comJälleenmyynti:

Kiertoilmatakan ja varaavan takan 
olennaisin ero on, miten nopeasti 
ne tuottavat lämpöä. Varaava takka 
lämmitetään kerralla kuumaksi, jonka 
jälkeen se luovuttaa lämpöä tasaisesti 
pitkään. Kiertoilmatakka puolestaan 
tuottaa nopeasti lämpöä pienemmällä 
puumäärällä ja jatkaa lämmittämistään 
vielä liekin sammumisen jälkeen. 
Kiertoilmatakan hiillosvaihe pidentää 
lämmöntuottoa selkeästi.

contura.eu

Ota 
yhteyttä

Ota ajoissa yhteyttä lähimpään 
jälleenmyyjäämme! Valtuutettujen 
jälleenmyyjien yhteystiedot löydät 
kotisivuiltamme: 
contura.eu/fi-fi/jalleenmyyjat

Contura 810 Style
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Energiatehokkuus osaksi 
aktiivista kiinteistönhoitoa

E
nergiakulutusta ei voida vähentää lo-
puttomiin. Ennen pitkää se johtaisi ti-
lanteeseen, jossa varoisimme käyttä-
mästä energiaa lainkaan.  

Valitettavan usein vastaan tulee kiinteistöjä, 
joiden järjestelmistä ei ole kenelläkään koko-
naisvaltaista käsitystä. Jopa kiinteistön käyttö-
tarkoitus on voinut muuttua vuosien varrella. 

Energiatehokkuus edellyttää, että kiinteis-
tön järjestelmät on säädetty nykytilanteen mu-
kaan. Tämä ei vaadi suuria investointeja, vaan 
alkuun pääsee optimoimalla olemassa olevia 
järjestelmiä. Kun kokonaiskuva on tiedossa, 
voidaan analysoida, miten järjestelmien toi-
mintaa tulee muuttaa.  

Parempi kokonaiskuva lisää kiinteistön 
toimintavarmuutta, vähentää odottamattomi-
en häiriötilanteiden määrää sekä energianku-
lutusta ja pidentää käyttöikää. Tämä kaikki yh-
dessä pienentää kiinteistön ilmastovaikutusta. 

Energiatehokkuusdirektiivi 
kiristää vaatimuksia 
EU:n uusi energiatehokkuusdirektiivi astuu 
voimaan kesällä 2026. Uusi direktiivi ei enää 
vain ohjaa asioita oikeaan suuntaan, vaan 
vaatii kiinteistöjen omistajilta selkeitä teko-
ja, toimenpiteitä ja raportointia.  

Hyvä kiinteistönhoito antaa jatkossakin 
mielenrauhan. Sen sijaan tietyistä toimenpi-
teistä laistaneille omistajille voi tulla ikäviä 
yllätyksiä. Esimerkkinä, jos kiinteistöä on 
ylläpidetty huonosti ja energiatehokkuus on 
lipsunut huonolle tolalle, voi remonttilainan 
saaminen hankaloitua.

Automaatio on jo arkipäivää 
Kiinteistö muodostuu monesta osa-aluees-

ta, kuten ilmanvaihtokoneista, valaisinrat-
kaisuista, lämmitystekniikasta sekä ovista 
ja ikkunoista. Näille voidaan tehdä energia-
tehokkuusparannuksia, mutta hyvä kiinteis-
tönpito edellyttää myös kiinteistön toimivuu-
den valvontaa. 

Kiinteistöautomaatiossa ja sen ohjattavuu-
dessa on muutamassa vuodessa tapahtunut to-
della suuri harppaus. Nykyään voidaan seurata 
reaaliaikaisesti ulkolämpötiloja ja pörssisäh-
kön hintaa, ja sen perusteella päättää, käyte-
täänkö kiinteistön lämmitykseen ilmalämpö-
pumppua vai kaukolämpöä.  

Automatiikan käyttöönotto ei välttämättä 
tarkoita kalliita investointeja, vaan sen avulla 
voidaan optimoida jo käytössä olevaa järjes-
telmää. Näin löydetään säästöjä, joilla rahoi-
tetaan mahdollinen suurempi korjausurakka.  

Hyvä kumppani on nykyään moderni asian-
tuntija, joka hyödyntää dataa ja automaatiota 
kiinteistön energiatehokkuuden ja toimivuu-
den optimoimiseksi. 

Energiatehokkuuden asiantuntijana
Hannu Halme, liiketoimintapäällikkö, 
Energy Management, Bravida Finland Oy

https://yritma.fi/uutiset/yrityselamassa-tapahtuu/energiatehokkuus-osaksi-aktiivista-kiinteistonhoitoa
http://lasivuorimaa.fi
http://www.janla.fi
mailto:jarmo.vahakangas%40janla.fi?subject=
https://www.janla.fi/cms/fi/yhteystiedot/yhteystiedot-ja-toimipaikat
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Saumapartio Oy tarjoaa laadukkaat julkisivu- ja
uusintasaumaukset pk-seudulla ja Uudellamaalla.

juha.moilanen@saumapartio.fi
Juha Moilanen / 040 528 7937

Pyydä tarjous!
Pyydä tarjous!

www.saumapartio.fi

Aika uusia Aika uusia elementtisaumatelementtisaumat??
Saumapartio hoitaa.Saumapartio hoitaa.

Betonipaikkaus
Impregnointi

Julkisivupesu
Huoltomaalaus

Meiltä luonnistuu myös:

ARKKITEHTISUUNNITTELU, PÄÄSUUNNITTELU, RAKENNE-
SUUNNITTELU, VASTAAVA TYÖNJOHTO, ASUNTOKAUPAN 
KUNTOTARKASTUKSET, ENERGIATODISTUKSET

RAKENNAT UUTTA, KORJAAT, LAAJENNAT JA TARVITSET 
RAKENNUSLUPAA, ARKVISIO HOITAA!

ArkVisio Helsinki - 09 8711 281 - myynti@arkvisio.fi

www.arkvisio.fi

Kuntatalous on ollut viime vuodet tiu-
killa, eikä nopeaa helpotusta ole nä-
köpiirissä. Monessa kunnassa onkin 
jouduttu siirtämään kiinteistöjen, lii-

kenneväylien ja vesihuoltoverkoston kun-
nossapitoinvestointeja muiden hankkeiden 
tieltä eteenpäin. Samalla jo valmiiksi mit-
tava korjausvelka on kasvanut entisestään.

Kiinteistöjen ja infrastruktuurin kunnos-
sapitoon ja korjaamiseen tuovat lisäpainet-
ta niiden ikääntyminen ja alati haastavam-
miksi muuttuvat sääolot. Painetta kasvattaa 
myös rakennusten energiatehokkuusdirektii-
vi (EPBD). Sen aiempaa tiukemmat vaati-
mukset tulevat osaksi kansallista lainsäädän-
töä kesään 2026 mennessä.

Julkiset rakennukset on nostettu tässä koh-
taa suunnannäyttäjiksi. Sen myötä kuntien 
on parannettava kiinteistökantansa energia-
tehokkuutta roimasti nykytasosta. Kaiken li-
säksi korjaustöihin on tartuttava ripeästi, sil-
lä heikoimman energiatehokkuusluokituksen 
omaavien rakennusten on täytettävä uudet 
kriteerit vuoteen 2030 mennessä.

Rakennusteollisuus RT:n toimitusjoh-
taja Aleksi Randell patistaakin nyt kuntia 
liikkeelle. Tarvittavien korjausinvestointien 
panttaaminen on oman oksan sahaamista, jo-
ka näkyy suoraan rakennetun ympäristön ja 

infrastruktuurin kunnossa, käytettävyydessä, 
arvossa sekä huoltovarmuudessa ja arjen su-
juvuudessa. Viimeksi mainituille on hybri-
diuhkien myötä tullut aivan uutta painoarvoa.

Rapistuva kiinteistökanta ja 
infraverkko heikentävät elinvoimaa
Korjauksien ja kunnossapidon laiminlyön-
ti tuo hallitsemattomia kuluja muun muas-
sa energiahukan, vesi- ja viemäriverkoston 
vuotojen ja hätäkorjausten kautta. Rapistu-
va kiinteistökanta ja huonolle hoidolle jäävä 
infraverkko heikentävät kunnan elinvoimaa 
sekä kiinnostavuutta potentiaalisena asuin- 
ja toimipaikkana. Hyväkuntoiset päiväkodit, 
koulut ja liikenneväylät puolestaan lisäävät 
vetovoimaa.

– Rakennetusta ympäristöstä huolehtimi-
nen varmistaa sen, että kunnassa on hyvä 
asua, kuntalaiset voivat käyttää terveitä ja 
turvallisia tiloja sekä yritykset investoida. 
Kyse on myös kansallisvarallisuuden hoi-
tamisesta – jos tarvittavat korjaukset jätetään 
tekemättä, lasku on jatkossa entistä isompi, 
Randell painottaa.

Takavuosina myös Turun kaupunginjohta-
jana toiminut RT:n toimitusjohtaja tiedostaa, 
että kuntapäättäjillä on edessään taloudelli-
sesti kova haaste.

Vuonna 2020 kuntien korjausvelka oli 
noin 9 miljardia euroa ja perusparannustar-
ve 17 miljardin nurkilla. Pelkästään energia-
tehokkuusdirektiivin täyttäminen vaatii kor-
jausrakentamisen tuplaamista nykytasosta.

Mittavan urakan edessä 
ei saa kuitenkaan antautua 
– Palvelurakennustenennakoiva ja oikea-ai-
kainen kunnossapito pidentää niiden käyttö-
ikää ja vähentää yllättäviä menoeriä.  Älykäs 
talotekniikka ja digitaaliset kiinteistöpalve-
lut puolestaan parantavat sisäympäristön laa-
tua sekä pienentävät elinkaarikustannuksia, 
energiankulutusta ja päästöjä, Randell listaa.

Maailma on muuttunut myös investointi-
en rahoituksen osalta. Korot ovat laskeneet 
ja Euroopan investointipankki tarjoaa hank-
keisiin rahoitusta ja takauksia.

– Niitä kannattaa ehdottomasti hyödyntää 
ja toivottavasti avuksi saadaan myös valtion 
tukea, Randell lisää.

Hän kaipaakin tulevilta päätöksenteki-
jöiltä määrätietoisuutta ja pitkäjänteisyyttä. 
Suunnitelmallinen korjausrakentaminen on 
ympäristöteko, mutta samalla osa kunnan 
kauaskantoista omaisuudenhallintaa ja jär-
kevää taloudenpitoa.

Fiksu kunta myös arvioi rakennetun ym-
päristön tilaa säännöllisesti, laatii pitkän ai-
kavälin suunnitelman kunnossapidosta eikä 
tingi asetetuista tavoitteista.

– Aika on tällaisille korjaushankkeille 
muutenkin otollinen, sillä rakennuskustan-
nusten nousu on taittunut ja kapasiteettia on 
vapaana, Randell muistuttaa.

Lähde Rakennusteollisuus RT ry

Merkittävä osa kuntien varallisuudesta on kiinni rakennuksissa ja 
infrastruktuurissa. Siksi niiden suunnitelmallinen ylläpito ja huol-
to sekä oikein ajoitetut korjausinvestoinnit ovat myös kestävän 
kuntatalouden, toimivan arjen ja huoltovarmuuden kivijalkoja, 
muistuttaa Rakennusteollisuus RT:n toimitusjohtaja Aleksi Randell.

Kuva: Salla Seeslahti

Korjauskierteestä ennakoivaan 
omaisuudenhoitoon

https://yritma.fi/uutiset/rakentaminen/korjauskierteesta-ennakoivaan-omaisuudenhoitoon
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FIX MASTER KIINNITYSTARVIKKEET KAIKKEEN KEVÄÄN 
RAKENTAMISEEN SAAT LÄHIMMÄLTÄ JÄLLEENMYYJÄL-
TÄSI. KATSO JÄLLEENMYYJÄ JA LISÄTIETOA TÄSTÄ.

https://fix-master.info/
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O

Minkä värin valitset?

norwesco.fi

Erikoisovia vuodesta 1977

www.ovesta.fi

Tekoälykäyttöiset järjestelmät tuovat kiinteistöille merkittäviä energiansäästöjä
Tekoäly voi pienentää merkittäväs-
ti rakennusten ilmastovaikutuksia. 
Se voi auttaa vähentämään ener-
giankulutusta ja hiilidioksidipääs-
töjä sekä tehostamaan kaukoläm-
mön kulutusta optimoimalla läm-
mitys-, jäähdytys- ja ilmanvaihto-
järjestelmiä.

Schneider Electric toteutti yh-
dessä SISAB:n eli Tukholman 
koulukiinteistöistä vastaavan yhti-
ön kanssa tutkimushankkeen, jos-
sa tutkittiin tekoälyllä toimivien 
LVI-järjestelmien käyttöä 87 kou-
lurakennuksessa. Vuosina 2019–
23 toteutettu tutkimus osoitti te-
koälyn käytön myönteiset vaiku-
tukset energiankäytön optimointiin 
ja rakennusten päästöjen vähentä-
miseen.

Neljä vuotta kestäneen tutki-
mushankkeen aikana kiinteistöt 
vähensivät kaukolämmön kulutus-
taan 3,1 prosenttia (2 388 MWh) ja 
sähkönkulutusta jopa 8,9 prosenttia 
(3 527 MWh). Suhteellinen ener-

giansäästö rakennusta kohti oli 
lämmityksen osalta keskimäärin 
2,8 prosenttia ja sähkön osalta 8,7 
prosenttia.

– Tutkimuksen tulokset ovat re-
levantteja myös Suomen kannal-
ta, sillä ilmastomme, infrastruk-
tuurimme ja rakennuskantamme 
ovat hyvin verrattavissa Ruotsiin. 
Kouluissa ja muissa kunnallisissa 

kiinteistöissä saavutettavat ener-
giansäästöt ovat merkittäviä sekä 
ympäristön että julkisen talouden 
kannalta, sanoo Schneider Electri-
cin Sampsa Niemelä, liiketoimin-
tajohtaja, Digital Energy.

Tutkimuksen tulokset ovat mer-
kittäviä myös rakennusten energia-
tehokkuutta koskevan EU-direktii-
vin tavoitteiden kannalta. Direktii-

vin mukaan koko unionin raken-
nuskannan pitäisi olla päästötön 
vuoteen 2050 mennessä, ja kaik-
kien uusien rakennusten päästöt-
tömiä jo vuoteen 2030 mennessä.

– Suomessa rakennuskanta uu-
distuu noin runsaan prosentin vuo-
sivauhdilla, joten päästöttömyys-
paineet kohdistuvat erityisesti jo 
olemassa oleviin kiinteistöihin. 
Kiinteistönhallinnan tehostaminen 
ja tekoälyä hyödyntävien ratkai-
sujen käyttäminen helpottaa huo-
mattavasti hiilidioksidipäästöjen 
vähentämistä ja energiatehokkuu-
den lisäämistä.

Ympäristöllä ja 
energiamuodoilla suuri 
merkitys
Hankkeen aikana tutkimukses-
sa mukana olleiden rakennus-
ten hiilidioksidipäästöt vähenivät 
250 hiilidioksidiekvivalenttiton-
nia. Luvun odotetaan olevan vie-
lä merkittävämpi ympäristöissä, 

joissa lämmitys- ja jäähdytystar-
ve on suurempi. Vertaileva analyy-
si osoittaa esimerkiksi, että teko-
älyllä toimivat LVI-ratkaisut voi-
vat säästää 600 prosenttia enem-
män hiilidioksidia Bostonissa kuin 
Tukholmassa.

Ratkaisut on tärkeää mukauttaa 
paikallisiin ympäristöolosuhteisiin 
ja energiamuotojen yhdistelmiin. 
Esimerkiksi rakennuksissa, jois-
sa käytetään enemmän fossiilisia 
polttoaineita, on paljon parannus-
mahdollisuuksia.

– Rakennusteollisuus ry:n mu-
kaan jopa 35 prosenttia Suomessa 
kulutettavasta energiasta kuluu ra-
kennusten lämmitykseen. Schnei-
der Electricin kiinteistöhallinnan 
ratkaisuilla koko kiinteistön ener-
giatehokkuutta voi parantaa ja 
lämmitykseen käytettävää ener-
giaa vähentää merkittävästi, Nie-
melä sanoo.

Lähde Schneider Electric

http://kajote.fi
https://yritma.fi/uutiset/rakentaminen/tekoalykayttoiset-jarjestelmat-tuovat-kiinteistoille-merkittavia-energiansaastoja
http://norwesco.fi
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LÄMMITYSVERKOSTOJEN TÄYTÖT JA 
HUUHTELUT HAPETTOMALLA VEDELLÄ 
AIRSEPEX®-TEKNIIKKAA SOVELTAEN:

• heti ilmaton verkosto, korroosiota vältetään, 
putket puhdistuvat, edullinen hinta, nopea

• myös jäähdytysverkostoille ym. 

PATTERIVERKOSTON TARKKA 
PERUSSÄÄTÖSUUNNITTELU:

• Urakan läpivienti kokonaispalveluna,
tasaiset lämpötilat, äänetön verkosto, 
asumismukavuutta, säästöä energiakuluihin 
joskus jopa 15%. 

Lisätiedot: www.termotohtori.fi
asiakaspalvelu@termotohtori.fi
Puh. 044 237 2979, 0400 292945

– Keskellä kaupunkia,
 lähellä luontoa –

• Puunkaadot 
• Puunhoitotyöt

• Puiden kuntoarviot
• Kantojyrsinnät

• Pensasaitojen leikkaukset
• sekä muut arboristipalvelut

p. 045 145 2622

www.uudenmaanpihapuu.fi 

Katajanokan Laituri sai kansainvälisen 
puuarkkitehtuuripalkinnon

Varman rakennuttama puurakentei-
nen toimitila Katajanokan Laituri 
on voittanut kansainvälisen lehdis-
tön myöntämän puuarkkitehtuuri-
palkinnon. Palkinnon tavoitteena 
on tuoda esille puuarkkitehtuurin 
huippuosaamista Euroopassa.

Vuosittain jaettavalla palkinnol-
la halutaan rohkaista innovatiivi-
seen arkkitehtuuriin. Tavoitteena 
on myös yhdistää puurakentamis-
ta tärkeänä pitäviä maita. Voittaja 
julkaistiin Pariisissa Ranskassa jär-
jestetyssä puurakentamisen tapah-
tumassa ”14th Forum International 
Bois Construction (FBC).”

– Katajanokan Laituri on ollut 
meille poikkeuksellinen hanke niin 
sijaintinsa, rakennusmateriaalinsa 

kuin arkkitehtuurinsakin puolesta. 
Puurakenteinen, moderni toimiti-
la sopii hyvin sijoitussalkkuumme, 
strategiaamme ja myös ympäris-
töarvoihimme. Olemme erityisen 
iloisia, että Katajanokan Laituri 
palkitaan eurooppalaista puuark-
kitehtuurin huippuosaamista esiin 
nostavalla palkinnolla, Varman 
kiinteistösijoituksista vastaava si-
joitusjohtaja Sampsa Ratia sanoo.

Anttinen Oiva Arkkitehtien 
suunnittelema rakennus onnistuu 
valinnan tehneen raadin mukaan 
täydentämään vanhaa, arvokas-
ta ympäristöä, ja asettaa samalla 
korkeat vaatimukset tuleville ra-
kennusprojekteille.

– Katajanokan Laituri oli mo-

nessa mielessä vaativa ja uutta luo-
va hanke, jossa tavoitteet oli alus-
ta pitäen asetettu korkealle. Onkin 
ilo jakaa tämä kansainvälinen tun-
nustus kaikkien hankkeessa muka-
na olleiden osaajien kanssa. Palkin-
to jatkaa hienolla tavalla suomalai-
sen puuarkkitehtuurin viimeaikai-
sia onnistumisia, arkkitehti Selina 
Anttinen Anttinen Oiva Arkkiteh-
deiltä sanoo.

Katajanokan Laituri sai 
kiitosta arkkitehtuurista 
ja ympäristöön sopivasta 
suunnittelusta
Puuarkkitehtuuripalkinto myön-
nettiin seitsemännen kerran. Kil-
pailussa viiden maan arkkitehtuu-

rilehdet ehdottivat kukin omasta 
maastaan enintään kolmea koh-
detta kilpailuun. Mukana olevat 
maat olivat Suomi, Sveitsi, Saksa, 
Ranska ja Ruotsi.

Valinnan tehnyt raati antoi kii-
tosta rakennuksen ympäristöön so-
pivasta suunnittelusta, sen arkki-
tehtuurista, kauniista yksityiskoh-
dista sekä kantavien rakenteiden 
näkyvyydestä.

– Puu on vahvasti läsnä raken-
nuksessa: rakenteissa, verhouk-
sessa ja sisustuksessa. Massiivi-
puun käyttö näkyy hienosti yksi-
tyiskohdissa, ja eri puulajien käyt-
tö luo lämpimän ja kutsuvan tun-
nelman, raati perustelee palkintoa 
tiedotteessa.

Katajanokan Laituri pyrkii 
olemaan suunnannäyttäjä 
nykyaikaiselle 
puurakentamiselle
Katajanokan Laituri valmistui ke-

sällä 2024. Varman tavoitteena oli 
luoda rakennus, joka on pitkäikäi-
nen, helposti muunneltavissa, mo-
nikäyttöinen, vähähiilinen ja ener-
giatehokas. Rakenteelliset ratkaisut 
ja tilojen suunnittelu mahdollista-
vat sisätilojen mukauttamisen tu-
leviin tarpeisiin.

Rakennus koostuu neljästä 
maanpäällisestä kerroksesta, kat-
toterassista virkistysalueineen se-
kä kellarikerroksesta, jossa sijait-
sevat tekniset tilat ja pysäköinti. 
Katutason kerroksessa on tiloja, 
jotka avautuvat ympäröivään kau-
punkiympäristöön: ravintola, kah-
vila, toimisto- ja kongressitilat ja 
muita palveluita. Kadulta merel-
le avautuva yhteinen aulatila toi-
mii kohtaamispaikkana rakennuk-
sen eri toimijoille, vierailijoille ja 
kaupunkilaisille.

Rakennuksessa sijaitsee Stora 
Enson pääkonttori ja Solo Sokos 
Pier 4 hotelli.

Katajanokan Laituri on rakennettu puusta. Kuva: Tuomas Uusheimo

Katajanokan Laituri on Varman omistama toimitilakiinteistö Helsingin Katajanokalla. 
Kuva: Mats Vuorenjuuri / Unikuva

https://yritma.fi/uutiset/rakentaminen/katajanokan-laituri-sai-kansainvalisen-puuarkkitehtuuripalkinnon
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Elementti-
saumojen
uusinnat

Lisäksi muut julkisivujen korjaustyöt
• PAIKKAUS • MAALAUS • PESU
Koko projekti alusta loppuun

Yrityksenne kuuluu korkeimpaan luottoluokkaan

Yhtenä Suomen luottokelpoisimmista yrityksistä teillä on oikeus käyttää AAA®-logoa 2022 
markkinoinnissanne. Tunnusta voitte esimerkiksi käyttää yrityksenne kotisivuilla, kirjelomakkeissa, 
käyntikorteissa, ilmoituksissa, laskutuslomakkeissa, sosiaalisessa mediassa esim. Facebook, 
LinkedIn ja esitteissä jne. 

Logot toimitetaan pakattuna zip-tiedostona, joka sisältää logot kuudessa eri tiedostomuodossa. 
Tässä esimerkkejä käyttökohteista:
 

• jpg (verkkosivuille, sosiaaliseen mediaan)
• gif (verkkosivuille, sosiaaliseen mediaan, sähköpostien allekirjoituksiin)
• png valkoisella taustalla (verkkosivuille, sähköpostin allekirjoituksiin)
• png läpinäkyvällä taustalla (verkkosivuille, sähköpostin allekirjoituksiin)
• tiff (tulostettaviin ja painettaviin materiaaleihin esim. tarjouspohjat)
• eps

Punainen AAA®-logo
Pantone Pantone 485U, päällystämätön paperi 
  Pantone 485C, päällystetty paperi
CMYK  C 10 M 100 Y 100 K 0
RGB  R 212 G 02 B 29

Musta teksti ja ® ja ©-merkit
Pantone Black 
CMYK  C 0 M 0 Y 0 K 100

Huom! Logo on rekisteröity tavaramerkki, joten ® ja © -tunnukset sekä teksti  
(Korkein luottoluokitus, Bisnode 2022) on aina oltava näkyvissä!

Ohjeistus AAA ® -tunnuksen käyttöön

Yhteystiedot: email: asiakaspalvelu@bisnode.com www.dnb.com/fi

RRaakkeennnnuuss--  jjaa  RReemmoonnttttiippaallvveelluutt

aappuujjoouukkkkoo..ffii
     

Puh: 050-4094890    
remontti@apujoukko.fi 

    www.apujoukko.fi         
     

LÄMMITYSVERKOSTOJEN TÄYTÖT JA 
HUUHTELUT HAPETTOMALLA VEDELLÄ 
AIRSEPEX®-TEKNIIKKAA SOVELTAEN:

• heti ilmaton verkosto, korroosiota vältetään, 
putket puhdistuvat, edullinen hinta, nopea

• myös jäähdytysverkostoille ym. 

PATTERIVERKOSTON TARKKA 
PERUSSÄÄTÖSUUNNITTELU:

• Urakan läpivienti kokonaispalveluna,
tasaiset lämpötilat, äänetön verkosto, 
asumismukavuutta, säästöä energiakuluihin 
joskus jopa 15%. 

Lisätiedot: www.termotohtori.fi
asiakaspalvelu@termotohtori.fi
Puh. 044 237 2979, 0400 292945

Kaikki tarkastajamme ovat sertifioituja, ISO 17024 mukainen sertifiointi perustuu yleiseurooppalaiseen 
tarkastajien pätevyysmääritykseen TR 17207 ollen puolueeton pätevyyden varmistamis- ja 

ylläpitojärjestelmä turvallisuudesta huolehtiville ammattilaisille. Jo yli 10 000 tarkastettua leikkipaikkaa 
kertovat asiakkaidemme vahvasta luottamuksesta ja tarkastajiemme korkeasta laadusta. 

Raportistamme löydät selkeät kuvat, korjausehdotuksen ja kustannusarvion.

Leikkipaikan
turvatarkastukset
Huollot/ asennukset
Turva-alustojen 
HIC-testaukset

SOITA, NIIN KERROMME LISÄÄ:
p.0400 211 221  |  www.leikkiturva.fi

Tiesitkö,

Turvaa lasten leikit

Leikki- ja ulkokuntoilu-
paikkojen suunnittelut
Meiltä myös laadukkaat
leikki-, ulkokuntoilu- 
ja ulkokalusteet

että leikkipaikan
turvatarkastus pitää
tehdä joka vuosi?

Leikkipaikat eivät
ole vain leikkipaikkoja.

Leikkiturva suunnittelee
ja toteuttaa, leikkipaikka 

kerrallaan.”

Leikkiturva Oy on leikkipaikkojen turvallisuusasioihin 
erikoistunut yritys. Teemme mm.

”
Rakentaminen kääntyy
kasvuun vuonna 2025

Suhdannevetoiselle raken-
nusalalle Suomen talousnä-
kymien kohentuminen tuo 
vetoapua. Kuitenkin suh-
dannenäkymiin liittyy epä-
varmuustekijöitä ja tummia 
pilviä taivaalle tuovat esi-
merkiksi maailmankaupan 
jännitteet. Trumpin hallin-
non poliittisten muutosten 
mittakaava on vielä epäsel-
vä, mutta kauppapolitiikan 
kiristyminen ja tullimaksu-
jen korottamisen vaikutukset 
näkyisivät Suomessa saakka.

– Suomessa suhdanneti-
lanne alkaa parantua ja ta-
louskasvu kääntyy positiivi-
seksi. Talouskasvu kääntyy 
kuitenkin vain hienoiseen 
nousuun vuonna 2025 ja esi-
merkiksi kauppapoliittiset ja 
geopoliittiset tekijät saatta-
vat pyyhkiä pois osan Suo-
men kasvusta. Rakentami-
nen tarvitsee talouden veto-
apua, jotta päästään positii-
visen kasvun puolelle. Kui-
tenkin kaikille rakentamisen 
sektoreille odotetaan kasvua, 
sanoo Raklin pääekonomisti 
Julia Ruotsi.

Rakentamisen pohja 
alkaa olla takanapäin
Rakentamisen liikevaihdon 
pohja alkaa vihdoin olla ta-
kanapäin ja rakentamisen 
luottamusindikaattori on hi-
taasti piristynyt viime vuo-
den puolivälistä eteenpäin. 
Rakentamisen ennustetaan 
kääntyvän kokonaisuudes-
saan noin 4 prosentin kas-
vuun tänä vuonna ja kasvu 
kiihtyy noin 7 prosenttiin 
vuonna 2026. Myös kaikille 
rakentamisen sektoreille en-
nustetaan kasvua kuluvalle 
vuodelle. Talousnäkymien 

kohentuminen ja keveämmät 
rahoitusolot tukevat rakenta-
misen toipumista vaikeiden 
vuosien jälkeen, mutta epä-
varmuustekijöitä on edelleen 
ilmassa.

Asuinrakentaminen 
nousee hitaasti syvästä 
kuopastaan
Asuntojen kysyntänäkymät 
ovat positiiviset, mutta tar-
jonnan toipuminen takkuaa. 
Nostetta asuntomarkkinaan 
tuovat matalampi korkota-
so ja kuluttajien tilanteen 
kohentuminen. Toisaalta 
työllisyystilanne heikkenee 
kuluvana vuonna ja kulut-
tajien luottamus on pysynyt 
vaisuna. Pääkaupunkiseu-
dulla asuntojen ja toimitilo-
jen ylitarjonta on suurempaa, 
mikä näkyy pääkaupunki-
seudun rakentamisen muuta 
maata heikompana kehityk-
senä. Asuntorakentamisen 
ennustetaan kääntyvän hie-
noiseen kasvuun kuluvana 
vuonna. Mahdollinen kään-
ne olisi tapahtumassa vuo-
den 2025 jälkipuoliskolla.  

Toimitilarakentaminen 
on kannatellut vaikeuksissa 
olevaa rakennusalaa asuin-
rakentamisen alamäen yli. 
Toimistojen ja teollisuus-
kiinteistöjen myönnetyis-
sä rakennusluvissa on po-
sitiivinen trendi viime vuo-
den alusta eteenpäin. Tänä 
vuonna toimitilarakentami-
sen määrä kasvaa noin 8 pro-
senttia.

Rakennuttajat viime 
vuotta optimistisempia
Raklin alkuvuodesta toteut-
taman rakennuttamisen ba-
rometrin mukaan vastaajat 

uskovat omien rakennusin-
vestointiensa kasvavan noin 
20 prosenttia seuraavan 12 
kuukauden aikana verrattu-
na viime vuoden syksyyn. 
Barometrin vastaajat suun-
nittelevat noin 2,5 miljardin 
euron investointeja tule-
valle vuodelle, joista lähes 
600 miljoonaa kohdistuisi 
asuntoihin. Uudisrakenta-
misen investoinnit painot-
tuvat asuntoihin, yhteis-
kuntakiinteistöihin ja liike-
tiloihin. Korjausrakentami-
sen puolella painopiste on 
yhteiskuntakiinteistöissä ja 
asunnoissa. 

Lähde Rakli

Vaikeiden vuosien jälkeen talousnäkymien kohentuminen sekä ke-
veämmät rahoitusolot tukevat rakentamisen toipumista. Tänä vuon-
na rakentamisen ennustetaan kääntyvän kokonaisuudessaan noin 4 
prosentin kasvuun. Myös kaikille rakentamisen sektoreille povataan 
kasvua kuluvalle vuodelle. Asunnoissa kysyntä lisääntyy, mutta tar-
jontapuolen toipuminen takkuaa. Rakennuttajat uskovat omien ra-
kennusinvestointiensa kasvavan noin 20 prosenttia tulevina kuukau-
sina, ilmenee Raklin tuoreesta suhdannekatsauksesta.

http://www.jyremark.fi
http://saumaxi.fi
mailto:saumaxioy%40gmail.com?subject=
https://yritma.fi/uutiset/rakentaminen/rakentaminen-kaantyy-kasvuun-vuonna-2025
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• Poltto- ja plasmaleikkauspalvelu
• Teräsmyynti

• Myös kulutusteräkset ja huulilevyt

Työkkyrintie 18, 05400 JOKELA
Puh.  (09) 4257 9321 Fax (09) 4257 9323

www.uudenmaanterasleikkaus.fi

www.tiori-kuljetus.com
• Kouranosturiauto:

puut, kannot, risut, romut ym.
• Vaihtolavat: 20-40 m3

• 2-osainen, lukittava, kannellinen lava 19 m3

GSM 0400 881 806
Kappaletavarakuljetukset ja muutot

GSM 0400 937 404

Kappaletavarakuljetukset
ja muutot

0400 937 404

Vaihtolavat: 
• 20-40m3

• 2-osainen, lukittava, 
 kannellinen lava 19 m3

Kuorma-auto 
nosturilla:
• puut, kannot,
 risut, romut ym.

0400 301 638  

Kiviainekset nopeasti ja luotettavasti
irtotavarana tai säkeissä

Perille toimitettuna tai noudettuna. 

Noutomyynti Isonkiventiellä Tuusulassa. 

Toimitamme myös pieniä määriä.

SORALIIKE ERIK WINQVIST KY
www.soraliikewinqvist.fi
p. 040 727 1725

Kiviainekset nopeasti ja luotettavasti
irtotavarana tai säkeissä

Perille toimitettuna tai noudettuna. 

Noutomyynti Isonkiventiellä Tuusulassa. 

Toimitamme myös pieniä määriä.

SORALIIKE ERIK WINQVIST KY
www.soraliikewinqvist.fi
p. 040 727 1725

Ammattitaitoiset kuljetus- ja nostopalvelut sähkö- ja 
kaukolämpölinjojen rakentamiseen ja kunnossapitoon

Kaapelointitöihin kuuluvat mm. 
maakaapeloinnit, PJ KJ ja SJ 
kaapelinvedot, ahtaat/vaativat 

kohteet, talojen syöttökaapelit, ym.
Sähköverkon toimintavarmuu-

den takaamiseksi maakaapelointi 
on varmin vaihtoehto. Keskijän-
niteverkosta maakaapelia pitäisi 
olla 47% vuoteen 2029 mennessä. 
Maakaapelointi ei kuitenkaan ole 
halvin vaihtoehto. Tästä syystä laa-
tuvaatimukset ja ammattitaitoinen 
kaapelinveto korostuu, jotta kaape-
li ei vaurioituisi ja työllä olisi mah-
dollisimman pitkä takuu.

Monipuolinen kalusto 
turvallisiin kaapelivetoihin
Helsingin Energiakuljetukset Oy:llä 
on käytössä ns. moottorivarppi, jol-
la vetonarut saadaan työnnettyä put-
kiin erityisen hankalissakin koh-
teissa. Kalustoon kuuluu myös ak-

kukäyttöinen vinssi, jolla voidaan 
operoida turvallisesti esimerkiksi 
sisätiloissa.

Kaapelivedoissa on tärkeää, et-
tei kaapeleita vedetä liian suurel-
la voimalla, esimerkiksi kaivinko-
neen kauhalla, jolloin kaapeli hyvin 
suurella todennäköisyydellä vauri-
oituu. Meillä on käytössämme muu-
tamia kaapelikoiria joilla kaapeli-
veto voidaan suorittaa sopivalla no-

peudella kaapelia vaurioittamatta. 
Vetonopeus ei saa ylittää kävely-
nopeutta, maksimissaan se voi olla 
3–4 km/h. Kaapeleita voidaan to-
ki tehdä avo-ojavedoillakin, mutta 
kaupunkialueilla vaaditaan kaape-
leiden sijoittamista putkien sisään.

Kaukolämpöputkia 
ja varavoimakoneita
Tällä hetkellä urakoidaan paljon 

kaukolämpöputkien asentamises-
sa. Kaukolämpöputkia on ajettu 
mm. pääkaupunkiseudun sekä Hy-
vinkään, Hämeenlinnan ja Lohjan 
alueilla.

Kaapeli- ja kaukolämpöput-
kiurakoiden lisäksi Helsingin Ener-
giakuljetukset Oy huolehtii myös 
kaupunkialueilla sijaitsevista va-
ravoimakoneista, joten jos yöl-
lä tulee vaikkapa muuntajarikko, 

kuljetetaan varavoimakoneet koh-
teeseen ja asentajat kytkevät ne 
toimintaan. Varavoimakoneiden 
tankkaukset sekä useissa tapauk-
sissa rikkoontuneiden muuntajien 
vaihdot kuuluvat myös peruspalve-
luihin, toimitusjohtaja Pekka Tuuk-
kanen toteaa.

Urakoihin olennaisesti liittyvät 
asennusnostotyöt ja muut vaativat 
nostot ovat myös yhtiön jokapäi-
väistä työtä.

Vakuuttavat referessit 
kertovat luottamuksesta
Mm. näillä työmailla on Helsingin 
Energiakuljetukset Oy:n ammatti-
taitoa tarvittu viime aikoina keski- 
ja pienjännite kaapeloinnissa sekä 
kaukolämpölinjojen urakoissa:
•	2025 Kaukolämpöputket / HKI, 	
	 Espoo, Vantaa, Hyvinkää, 
	 Hämeenlinna, Lohja
•	2024 Sörnäinen/
	 HKL metro Helsinki
•	2024 Itis parkkihalli/Helsinki
•	2024- Ämmässuo/Espoo
•	2023- LYS Allianssi/Helsinki
•	2021-2022 Lippulaiva/Espoo

Vankka kokemus ja osaaminen ta-
kaa, että työt hoidetaan aina tur-
vallisesti ja tehokkaasti sovitussa 
aikataulussa.

Helsingin Energiakuljetuk-
set Oy hoitaa kaikentyyppi-
siä kuljetuksia ammattitai-
dolla ja luotettavasti. Yhtiö 
on erikoistunut kuljetuksis-
sa ja nostotöissä, erityisesti 
sähkö- ja kaukolämpölinjo-
jen uudisrakennus- ja kun-
nossapitotöissä.

hekoy.fi  ••  Pekka Tuukkanen, 040 709 5170, pekka.tuukkanen@hekoy.fi  ••  Julia Tuukkanen, 040 828 5445, julia.tuukkanen@hekoy.fi

Sähköautojen latausratkaisut

• Avaimet käteen -toimitus
• Selkeä kokonaistoimitus
• Älykkäät järjestelmät
• Seuranta ja maksuliikenne
• Palvelusopimus investoinnin sijaan
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Enemmän tulosta, 
vähemmän stressiä.

• Energiansäästö jopa 90 %
• Lisää tuottavuutta ja hyvää oloa
• Huolehdimme projektista alusta loppuun
• Investointi maksaa itse itsensä
• Luomme valoa, jolla on vihreä jalanjälki

https://yritma.fi/uutiset/yrityselamassa-tapahtuu/ammattitaitoiset-kuljetus-ja-nostopalvelut-sahko-ja-kaukolampolinjojen-rakentamiseen-ja-kunnossapitoon
https://www.facebook.com/HelsinginEnergiakuljetuksetOy/
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RAHTIKESKUSRAHTIKESKUS

KYSY LISÄÄ!
tilaukset@rahtikeskus.fi 

09 8955 6210  

myynti@rahtikeskus.fi 
09 8955 6200

rahtikeskus.fi

LOGISTIIKKA
Kaupan ja teollisuuden 
jakelu- ja noutopalvelut

INFRA | LOGISTIIKKA | VARASTOINTI JA TERMINAALIT

LOGISTIIKAN PALVELUT 
LAADUKKAASTI JA 

TEHOKKAASTI

INFRA
Maa- ja kiviaineskuljetukset
Nosturipalvelut
Vaihtolavat

Kuorikatteet, mullat, murskeet, sorat 
ja sepelit autokuormina tai suursä-
keissä

Roskien, puutarha-, rakennus- ja 
korjausremontointijätteiden noudot

RAKENNUSLOGISTIIKKA 
VARASTOINTIPALVELUT

Työmaakuljetukset
Välivarastointi
Materiaalihallinta
Keräily

Maahantuonti 
ja myynti:

Mäkelänkankaantie 2
49490 NEUVOTON

05-3435666 (24h)
info@hamre.fi
www.hamre.fi

CAMSO
-kumitelat hyllystä-

Nrep panostaa Ka-
lasataman asunto-
kannan monipuo-
listamiseen. Yli 

130 miljoonan hankkeessa 
suunnitellaan uutta kortte-
lia Verkkosaaren houkuttele-
valle merenrantatontille. Uu-
si hanke on merkittävä val-
litsevassa taloustilanteessa, 
jossa kiinteistöinvestointien 
määrä on laskenut huomatta-
vasti ja hankkeiden etenemi-
nen on ollut hidasta.

Pohjoismainen kiinteistö-
kehitys- ja sijoitusyhtiö Nrep 
suunnittelee uutta rakennus-
hanketta Helsingin itäiseen 
kantakaupunkiin. Yhtiö on 
hankkimassa tonttia Verkko-
saaren asuinalueelta Kalasa-
tamasta. Tontin ostoa koske-
va esisopimus allekirjoitet-
tiin helmikuun puolivälissä.  

Nrep aikoo rakennuttaa 
Verkkosaaren Tegel-kort-
telissa sijaitsevalle tontille 
neljä kerrostaloa ja yli 150 
omistus- ja 200 vuokra-asun-
toa, kortteli tulee tarjoamaan 
korkeatasoista asumista ai-
nutlaatuisessa ympäristös-
sä. Hankkeen myötä Nrep 
vastaa tulevaisuudessa kas-
vavaan asuntojen kysyntään 
erityisesti keskeisillä kau-
punkialueilla.

Tontin läheisyys meren-

rannasta sekä kävelymatka 
metroasemalle ja kauppa-
keskus Rediin tekevät koh-
teesta erityisen houkuttele-
van. Lisäksi uusi Kalasata-
masta Pasilaan kulkeva rai-
tiolinja 13 parantaa kulku-
yhteyksiä entisestään. Lähes 
kaikista paikalle nousevien 
asuinkerrostalojen asunnois-
ta avautuu merinäköala.

– Vaikka vallitseva mark-
kinatilanne on ollut haasta-
va, olemme erittäin tyytyväi-
siä tämän hankkeen etenemi-
sestä. Tavoitteenamme on 
kehittää kestävää ja moder-
nia rakennettua ympäristöä. 
Verkkosaaren uusi hieno ra-
kennushanke kasvattaa eri-

tyisesti Kalasataman omis-
tusasuntokantaa, kertoo Nre-
pin Suomen maajohtaja Joo-
nas Lemström. 

Arkkitehtuurikilpailu 
huipputason 
asumisratkaisuista
Hankkeen suunnittelua var-
ten Nrep ja Helsingin kau-
punki järjestivät yhteistyös-
sä Suomen Arkkitehtiliiton 
(SAFA) kanssa arkkitehtuu-
rikilpailun, jonka tavoitteena 
on löytää kohteelle kaupun-
kikuvallisesti, teknisesti ja 
toiminnallisesti korkeatasoi-
nen sekä toteutuskelpoinen 
ratkaisu. Kilpailuun saatiin 
neljä laadukasta ehdotusta. 

Nrep kehittää uuden 
asuinkorttelin Kalasatamaan 

Verkkosaaren Tegel arkkitehtuurikilpailun ehdotukset 

Kuva Nrep

https://yritma.fi/uutiset/rakentaminen/nrep-kehittaa-uuden-asuinkorttelin-kalasatamaan
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EKO 100 – suomalaista voiteluvoimaa luonnosta

–Hienoa, että vastuul-
lisuus etenee Metsä 
Groupin kaltaisen 
ison yhtiön voimin, 

Ekosata Oy:n toimitusjohtaja Ju-
hani Turpeinen sanoo.

– Suurten metsäteollisuusyritys-
ten tuotteiden ja jalosteiden ostajat 
edellyttävät tänä päivänä vastuul-
lisuutta ja kestävän kehityksen to-
teutumista koko tuotantoketjulta. 

Harvestereiden ja moottorisa-
hojen teräketjuöljy päätyy joka ta-
pauksessa luontoon, joten Juhani 
Turpeisen mukaan olisi joka tapa-
uksessa järkevää käyttää luonnos-
sa hyvin hajoavaa ja myrkytöntä 
bioöljyä. 

– Suomessa korjataan vuosita-
solla valtavan paljon puuta. Luon-
toa kuormittamaan leviää runsaasti 
teräketjuöljyä, josta hyvin suuri osa 
on edelleen puhdistamatonta jäte-
mineraaliöljyä.

Myrkytön ja 
biohajoava vaihtoehto
Ekosata on suomalainen yritys, jo-
ka jalostaa kaupallisessa mittakaa-
vassa voiteluaineita tarkoitukseen 
soveltuvista raaka-aineista. 

– Valmistamme rypsistä myr-
kyttömiä, biologisesti hajoavia te-
räketju-, muotti- ja voiteluöljyjä, 
joiden voiteluominaisuudet ovat 
moninkertaisesti paremmat kuin 
mineraaliöljyjen. Kehittämämme 
teknologian avulla voiteluöljy on 
suoraan hyödynnettävissä teolli-
suuden, metsäteollisuuden ja maa-
talouden erilaisiin käyttötarkoituk-

siin, Juhani Turpeinen kertoo.
Teräketjuöljyjen osalta useat tut-

kimukset ovat osoittaneet kasviöl-
jypohjaisten tuotteiden biohajoa-
van maaperässä paljon perinteisiä 
mineraaliöljyjä nopeammin. Mine-
raali- ja jäteöljypohjaiset öljyt ei-
vät ole hyvä ratkaisu myöskään 
niiden myrkyllisyyden vuoksi. 
Sen lisäksi, että ne aiheut-
tavat suoria terveyshaitto-
ja käyttäjälleen, ne myr-
kyttävät luontoa ja poh-
javesiä.

– Biohajoavien voi-
teluaineiden käyttö on 
tärkeää erityisesti sil-
loin, kun toimitaan alu-
eilla, joilla on riski saas-
tuttaa luontoa. Yleensä 
kyseessä ovat maa- ja ve-
sialueet sekä teollisuuslaitok-
set, joissa on erityisiä ympäris-
töriskejä. 

Kasviöljypohjaisissa 
tuotteissa kulutus 
on vähäisempää
Öljytuotteita koneisiinsa valitsevan 
haasteena on löytää teknisesti kor-
keatasoinen ja ympäristöä säästävä 
voiteluaineratkaisu, joka pidentäi-
si tehokkaasti huolto- ja öljynvaih-
tovälejä.

EKO 100 -tuotteet ovat riittoisia 
ja tehokkaita. Öljyjen voiteluomi-
naisuudet perustuvat rypsiöljyn ky-
kyyn pysyä öljyttävässä nivelessä 
hyvin. 

– Voiteluaineemme on suunni-
teltu ja sovitettu täyttämään nyky-

aikaisten koneiden vaatimukset. 
Voiteluominaisuuksien ansiosta 
säästöä saadaan myös kulutuksen 
kautta, koska huoltokustannukset 
alentuvat ja kuluminen vähenee, 
Turpeinen kuvailee.

EKO 100 -tuotteiden käyttäjä-
kunta koostuu metsäkoneyrittäjis-
tä, metsä- ja betoniteollisuuden toi-
mijoista sekä maatalousyrittäjistä.

– Koska valmistamme öljyn it-
se, tiedämme tuotteen alkuraaka-
aineen. EKO 100 tuotteiden al-
kuperä on teknisissä kasviöljyis-
sä, elintarvikkeiksi sopivia öljyjä 
emme käytä. 

Biohajoava EKO 100 
voiteleva Greasoil 
rasvavoitelu teräketjun 
rasvavoitelujärjestelmiin 
Esimerkiksi EKO 100 Voi-
televa Greasoil rasvavoitelu 
on ylivoimainen tuote voite-
luominaisuuksiltaan ja tarttu-
vuudeltaan. 

Harvesterin teräketjun rasva-
voitelujärjestelmään tarkoitettu 

Greasoil tunkeutuu hyvin kaikkial-
le ketjuun ja voitelee laippaa, terää 
ja kärkipyörää vaativissakin olo-
suhteissa. Voiteleva Greasoil vä-
hentää ketjun ja laipan kulumista. 
Lisäksi kulutus on jopa 90 % pie-
nempi kuin mineraaliöljypohjais-
ten teräketjuöljyjen.

Juhani Turpeinen kertoo, että 
testissä olleilla kantokäsittelylai-
palla ja tavallisella laipalla sahat-
tiin yhteensä 8142 m.  

– Molemmat laipat olivat testin 
jälkeen hyvässä kunnossa ja työt 
jatkuivat.

Tuotteelle suositellaan SKF:n 
täyttölaitetta. EKO 100 Voiteleva 
Greasoil rasvavoitelu on myrkytön 
ja turvallinen käyttäjälle. EKO 100 
Voiteleva Greasoil rasvavoitelu toi-
mitetaan 18 kg astiassa ja 190 kg 
tynnyrissä.

Korkeaa laatua ja 
luotettavuutta
Valitessaan EKO 100 -voiteluaine-

ratkaisun asiakas voi olla varma sii-
tä, että tuotteet ovat konevalmis-
tajien erittelyjen mukaisia, ja että 
tuotteet ovat valmiita täyttämään 
sekä tämän päivän että tulevaisuu-
den määräykset ja vaatimukset.

Perinteisiä mineraaliöljyjä on 
pidetty korvaamattomina, mut-
ta EKO 100 -voiteluaineet kor-
vaavat mineraaliöljypohjaiset 
täysin. 

– Olemme kehittäneet teräket-
juöljyn myös ympärivuotiseen 
käyttöön. Teräketjuöljyn toiminta 
ja voitelukyky pysyvät korkealaa-
tuisena niin kesällä kuin talvella-
kin. Öljy täyttää kaikki vaativim-
matkin ympäristökriteerit, Juhani 
Turpeinen toteaa. 

Kokenut kotimainen 
valmistaja
Juhani Turpeisen mukaan pienem-
miltäkin yrityksiltä vaaditaan tule-
vaisuudessa toimia kestävän kehi-
tyksen edistämiseksi.

– Ongelman olemassaolon kiel-
täminen ei ole menestyksekäs tak-
tiikka. On oletettavissa, että fossii-
liset voitelu- ja polttoaineet täytyy 
jonain päivänä korvata kokonaan 
muilla aineilla. Jos päätöksiä ko-
ko ajan siirretään hamaan tulevai-
suuteen, niin voi olla, että jossakin 
vaiheessa siirtymä on tehtävä isolla 
kertarysäyksellä. Se tulisi monin ta-
voin kalliimmaksi kuin vähittäinen 
uusien ratkaisujen käyttöönotto. 

Ekosata on valmistanut voitelu-
aineita 1990-luvun puolivälistä läh-
tien. EKO 100 -voiteluaineet sopi-
vat niin vaativaan ammattikäyttöön 
kuin kotitalouksien pienkoneiden 
voiteluun. 

– Vienti on ollut meille erittäin 
tärkeää koko yrityksen toiminnan 
ajan. Markkina-alueemme ulot-
tuu tällä hetkellä kotimaan lisäk-
si Baltiaan, Tanskaan, Skotlantiin, 
Saksaan sekä Ruotsiin, jossa toi-
mii yhteisyritys Scandinavisk Bio-
Tech AB.

– Ekosata toimittaa myös asiak-
kaan omalla tuotemerkillä olevia 
öljyjä, Turpeinen mainitsee.

Toukokuusta 2024 alkaen Metsä Groupin so-
pimusyrittäjät käyttävät teräketjuöljyinä vain 
kasviöljypohjaisia tai synteettisiä, biohajoa-
via öljyjä nykyisten fossiilisten öljyjen sijaan.

www.ekosata.fi  |  www.facebook.com/ekosata

https://yritma.fi/uutiset/yrityselamassa-tapahtuu/eko-100-suomalaista-voiteluvoimaa-luonnosta
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EKO 100 – suomalaista voiteluvoimaa luonnosta

–Hienoa, että vastuul-
lisuus etenee Metsä 
Groupin kaltaisen 
ison yhtiön voimin, 

Ekosata Oy:n toimitusjohtaja Ju-
hani Turpeinen sanoo.

– Suurten metsäteollisuusyritys-
ten tuotteiden ja jalosteiden ostajat 
edellyttävät tänä päivänä vastuul-
lisuutta ja kestävän kehityksen to-
teutumista koko tuotantoketjulta. 

Harvestereiden ja moottorisa-
hojen teräketjuöljy päätyy joka ta-
pauksessa luontoon, joten Juhani 
Turpeisen mukaan olisi joka tapa-
uksessa järkevää käyttää luonnos-
sa hyvin hajoavaa ja myrkytöntä 
bioöljyä. 

– Suomessa korjataan vuosita-
solla valtavan paljon puuta. Luon-
toa kuormittamaan leviää runsaasti 
teräketjuöljyä, josta hyvin suuri osa 
on edelleen puhdistamatonta jäte-
mineraaliöljyä.

Myrkytön ja 
biohajoava vaihtoehto
Ekosata on suomalainen yritys, jo-
ka jalostaa kaupallisessa mittakaa-
vassa voiteluaineita tarkoitukseen 
soveltuvista raaka-aineista. 

– Valmistamme rypsistä myr-
kyttömiä, biologisesti hajoavia te-
räketju-, muotti- ja voiteluöljyjä, 
joiden voiteluominaisuudet ovat 
moninkertaisesti paremmat kuin 
mineraaliöljyjen. Kehittämämme 
teknologian avulla voiteluöljy on 
suoraan hyödynnettävissä teolli-
suuden, metsäteollisuuden ja maa-
talouden erilaisiin käyttötarkoituk-

siin, Juhani Turpeinen kertoo.
Teräketjuöljyjen osalta useat tut-

kimukset ovat osoittaneet kasviöl-
jypohjaisten tuotteiden biohajoa-
van maaperässä paljon perinteisiä 
mineraaliöljyjä nopeammin. Mine-
raali- ja jäteöljypohjaiset öljyt ei-
vät ole hyvä ratkaisu myöskään 
niiden myrkyllisyyden vuoksi. 
Sen lisäksi, että ne aiheut-
tavat suoria terveyshaitto-
ja käyttäjälleen, ne myr-
kyttävät luontoa ja poh-
javesiä.

– Biohajoavien voi-
teluaineiden käyttö on 
tärkeää erityisesti sil-
loin, kun toimitaan alu-
eilla, joilla on riski saas-
tuttaa luontoa. Yleensä 
kyseessä ovat maa- ja ve-
sialueet sekä teollisuuslaitok-
set, joissa on erityisiä ympäris-
töriskejä. 

Kasviöljypohjaisissa 
tuotteissa kulutus 
on vähäisempää
Öljytuotteita koneisiinsa valitsevan 
haasteena on löytää teknisesti kor-
keatasoinen ja ympäristöä säästävä 
voiteluaineratkaisu, joka pidentäi-
si tehokkaasti huolto- ja öljynvaih-
tovälejä.

EKO 100 -tuotteet ovat riittoisia 
ja tehokkaita. Öljyjen voiteluomi-
naisuudet perustuvat rypsiöljyn ky-
kyyn pysyä öljyttävässä nivelessä 
hyvin. 

– Voiteluaineemme on suunni-
teltu ja sovitettu täyttämään nyky-

aikaisten koneiden vaatimukset. 
Voiteluominaisuuksien ansiosta 
säästöä saadaan myös kulutuksen 
kautta, koska huoltokustannukset 
alentuvat ja kuluminen vähenee, 
Turpeinen kuvailee.

EKO 100 -tuotteiden käyttäjä-
kunta koostuu metsäkoneyrittäjis-
tä, metsä- ja betoniteollisuuden toi-
mijoista sekä maatalousyrittäjistä.

– Koska valmistamme öljyn it-
se, tiedämme tuotteen alkuraaka-
aineen. EKO 100 tuotteiden al-
kuperä on teknisissä kasviöljyis-
sä, elintarvikkeiksi sopivia öljyjä 
emme käytä. 

Biohajoava EKO 100 
voiteleva Greasoil 
rasvavoitelu teräketjun 
rasvavoitelujärjestelmiin 
Esimerkiksi EKO 100 Voi-
televa Greasoil rasvavoitelu 
on ylivoimainen tuote voite-
luominaisuuksiltaan ja tarttu-
vuudeltaan. 

Harvesterin teräketjun rasva-
voitelujärjestelmään tarkoitettu 

Greasoil tunkeutuu hyvin kaikkial-
le ketjuun ja voitelee laippaa, terää 
ja kärkipyörää vaativissakin olo-
suhteissa. Voiteleva Greasoil vä-
hentää ketjun ja laipan kulumista. 
Lisäksi kulutus on jopa 90 % pie-
nempi kuin mineraaliöljypohjais-
ten teräketjuöljyjen.

Juhani Turpeinen kertoo, että 
testissä olleilla kantokäsittelylai-
palla ja tavallisella laipalla sahat-
tiin yhteensä 8142 m.  

– Molemmat laipat olivat testin 
jälkeen hyvässä kunnossa ja työt 
jatkuivat.

Tuotteelle suositellaan SKF:n 
täyttölaitetta. EKO 100 Voiteleva 
Greasoil rasvavoitelu on myrkytön 
ja turvallinen käyttäjälle. EKO 100 
Voiteleva Greasoil rasvavoitelu toi-
mitetaan 18 kg astiassa ja 190 kg 
tynnyrissä.

Korkeaa laatua ja 
luotettavuutta
Valitessaan EKO 100 -voiteluaine-

ratkaisun asiakas voi olla varma sii-
tä, että tuotteet ovat konevalmis-
tajien erittelyjen mukaisia, ja että 
tuotteet ovat valmiita täyttämään 
sekä tämän päivän että tulevaisuu-
den määräykset ja vaatimukset.

Perinteisiä mineraaliöljyjä on 
pidetty korvaamattomina, mut-
ta EKO 100 -voiteluaineet kor-
vaavat mineraaliöljypohjaiset 
täysin. 

– Olemme kehittäneet teräket-
juöljyn myös ympärivuotiseen 
käyttöön. Teräketjuöljyn toiminta 
ja voitelukyky pysyvät korkealaa-
tuisena niin kesällä kuin talvella-
kin. Öljy täyttää kaikki vaativim-
matkin ympäristökriteerit, Juhani 
Turpeinen toteaa. 

Kokenut kotimainen 
valmistaja
Juhani Turpeisen mukaan pienem-
miltäkin yrityksiltä vaaditaan tule-
vaisuudessa toimia kestävän kehi-
tyksen edistämiseksi.

– Ongelman olemassaolon kiel-
täminen ei ole menestyksekäs tak-
tiikka. On oletettavissa, että fossii-
liset voitelu- ja polttoaineet täytyy 
jonain päivänä korvata kokonaan 
muilla aineilla. Jos päätöksiä ko-
ko ajan siirretään hamaan tulevai-
suuteen, niin voi olla, että jossakin 
vaiheessa siirtymä on tehtävä isolla 
kertarysäyksellä. Se tulisi monin ta-
voin kalliimmaksi kuin vähittäinen 
uusien ratkaisujen käyttöönotto. 

Ekosata on valmistanut voitelu-
aineita 1990-luvun puolivälistä läh-
tien. EKO 100 -voiteluaineet sopi-
vat niin vaativaan ammattikäyttöön 
kuin kotitalouksien pienkoneiden 
voiteluun. 

– Vienti on ollut meille erittäin 
tärkeää koko yrityksen toiminnan 
ajan. Markkina-alueemme ulot-
tuu tällä hetkellä kotimaan lisäk-
si Baltiaan, Tanskaan, Skotlantiin, 
Saksaan sekä Ruotsiin, jossa toi-
mii yhteisyritys Scandinavisk Bio-
Tech AB.

– Ekosata toimittaa myös asiak-
kaan omalla tuotemerkillä olevia 
öljyjä, Turpeinen mainitsee.

Toukokuusta 2024 alkaen Metsä Groupin so-
pimusyrittäjät käyttävät teräketjuöljyinä vain 
kasviöljypohjaisia tai synteettisiä, biohajoa-
via öljyjä nykyisten fossiilisten öljyjen sijaan.

www.ekosata.fi  |  www.facebook.com/ekosata

Huolehdi oikein  
öljyjätteestä -  
öljyä voi kierrättää  
rajattomasti
Jäteöljy, jota syntyy esimerkiksi auton öljynvaihdossa, on 
kierrätettävää materiaalia. Oikein käsiteltynä sitä voidaan 
kierrättää rajattomasti. Lisäksi luontoon joutuessaan jä-
teöljy voi pilata miljoonia litroja vettä. Öljyn kierrättäminen 
on siis paitsi ekoteko myös järkevää resurssien käyttöä.

Jäteöljyn kierrättäminen on helppoa:

Öljy on uusiutumaton luonnonva-
ra, mutta sitä voidaan kierrättää 
lukemattomia kertoja.
– Jäteöljyn kierrättäminen on 
ympäristöteko, koska sillä vähen-
netään uuden raakaöljyn tarvetta 
ja tällä saadaan vähennettyä 
öljyn tuottamisesta aiheutuvia 
hiilidioksidipäästöjä, projektipääl-
likkö Henri Liukkunen Lassila & 
Tikanojalta sanoo. 

Edullisin ja ympäristö- 
ystävällisin vaihtoehto

Kaikkiaan yli 90 prosenttia jäteöl-
jystä voidaan kierrättää uusiksi 
öljytuotteiksi. L&T:n tavoitteena on 
välittää tätä tietoa eteenpäin.
 
”Mitä enemmän saadaan jäteöl-
jyä asianmukaiseen käsittelyyn, 

Puhelun hinta kiinteän lankaverkon tai matkapuhelinverkon liittymästä on 0,084 €/puh + 0,167 €/min (sis. alv 24 %).

sitä enemmän voidaan välttää 
raakaöljystä valmistettujen voi-
teluaineiden käyttöä. Voiteluöljy 
ylipäätään ei ole mikään kerta-
käyttötuote. Se voidaan palauttaa 
rajattomasti käyttöön, mikäli 
keräys ja käsittely tehdään oikein”, 
Liukkunen selventää.
 
Yksi jäteöljyn uudelleenkäytön 
tärkeimmistä edellytyksistä on 
oikeanlainen varastointi, jossa 
L&T opastaa asiakkaitaan. Mikäli 
samaan keräilyastiaan päätyy 
jäteöljyn lisäksi esimerkiksi ben-
saa tai maalia, jäte-erä joudutaan 
ohjaamaan muuhun käsittelyyn, 
eikä kierrättäminen onnistu.  Myös 
keräilyastioiden oikea koko ja ke-
räysrytmin suunnittelu vähentävät 
ympäristön kuormittamista.

MAINOS

MAINOS

VASTUULLINEN

JÄTEÖLJYN KIERRÄTTÄJÄ

Lajittele jäteöljy erilleen muista jätejakeista, jotta 
jäteöljy olisi mahdollisimman hyvin kierrätettävissä.

Tilaa L&T:ltä nouto käytetylle jäteöljylle numerosta 
010 636 6031 tai oil@lassila-tikanoja.fi.

Nouto on maksuton, jos noudettavaa jäteöljyä on  
yli 2000 kg ja jäteöljy on pakattuna vähintään  
200 litran pakkauksiin.

KIERTOTALOUDESTA TOTTA
Puhelun hinta on oman liitt ymäsi matkapuhelu- tai paikallisverkkomaksu, myös jonotusajalta.

L&T on sitoutunut toimimaan 
ja tiedottamaan vastuullisen 

jäteöljyhuollon puolesta 
Hyvälaatuinen ja vain vähän vettä sisältävä jäteöljy voidaan regene-
roida ja käyttää teollisuudessa uudelleen raaka-aineena. Mikäli jä-
teöljy täyttää laatuvaatimukset, sen ensisijainen hyödyntämistapa 
on regenerointi eli uudelleenjalostusprosessi. Regeneroinnilla tarkoi-
tetaan monivaiheista prosessia, jonka lopputuotteena saadaan puh-
dasta perusöljyä teollisuuden raaka-aineeksi. Suomessa jäteöljyjen 
käsittelyä toteutetaan Haminassa toimivalla regenerointilaitoksella. 

Kaikkiaan yli 90 prosenttia jäteöljystä 
voidaan kierrättää uusiksi öljytuot-
teiksi. Näin saadaan myös vähen-
nettyä öljyn tuottamisesta aiheutuvia 

hiilidioksidipäästöjä. Jäteöljyt halutaan ke-
rätä entistä tehokkaammin talteen. Muutok-
seen on pyritty muun muassa Öljyjätehuol-
lon Green deal -sopimuksella, joka solmit-
tiin maaliskuussa-2019 Ympäristöteollisuus 
ja -palvelut YTP ry:n ja ympäristöministeriön 
kesken. Green dealiin voivat toimijat liittyä 
antamalla oman vapaaehtoisen sitoumuksen-
sa, jossa toimija määrittelee omat toimenpi-
teensä kestävän kehityksen tavoitteiden saa-
vuttamiseksi. Sitoumuksen avulla edesaute-
taan ilmastotavoitteiden saavuttamista sekä 
edesautetaan kiertotalouden periaatteita. 

Lassila & Tikanoja liittyi ensimmäisenä 
ympäristöalan yrityksenä mukaan Ympäris-
töteollisuus- ja palvelut YTP ry:n ja ympä-
ristöministeriön solmimaan Green deal-so-
pimukseen valtakunnallisen öljyjätehuollon 
kehittämisestä. 

L&T sitoutuu tarjoamaan jäteöljyn kerä-
yspalvelua valtakunnallisesti tavoitteenaan, 
että kaikki yhtiön asiakkailtaan keräämä jä-
teöljy päätyy regenerointiin ja näin ollen uu-
delleenkäyttöön. L&T:n sitoumuksessa on 
kolme ydinkohtaa: uudelleen käytön lisää-
minen, tietoisuuden kasvattaminen ja oma 
toiminta. 

L&T:n projektipäällikkö Henri Liukku-
nen kertoo, että L&T liittyi mukaan valtakun-
nallista öljyjätehuoltoa kehittävään Green 
deal-sopimukseen jo keväällä-2019.  

– L&T:n oma kunnianhimoinen tavoite 
oli, että asiakkailta kerätyn jäteöljyn määrää 
kasvatetaan kymmenellä prosentilla vuoteen 
2025 mennessä. Tavoite oli täytetty jo ensim-
mäisten kolmen vuoden aikana, jonka jäl-
keen tavoitetta on päivitetty tarpeen mukaan. 
Sitoumukseen kuuluu myös se, että L&T:n 
oma toiminta täyttää tietyt kriteerit. L&T on 
Suomen suurimpia kuljetusliikkeitä raskaan 
kuljetuskaluston määrällä arvioitaessa. Näin 
ollen L&T:lle on tärkeää, että käytössä ole-
vaa ajoneuvokalustoa huolletaan huoltokor-
jaamoissa, joista jätteet ohjataan asianmukai-
seen käsittelyyn. Tähän liittyen, L&T käyttää 
osassa kalustossaan uudistettua voiteluöljyä, 
jolla varmistetaan öljyn kierrättäminen kier-
totalousperiaatteen mukaisesti.  

L&T on sitoutunut jäteöljyn vastuulliseen 

keräykseen ja kierrätykseen valtakunnalli-
sesti. Kaikki L&T:n keräämät hyvälaatuiset 
öljyjätteet toimitetaan kierrätykseen. Kerä-
yspalvelut järjestetään yhteistyössä yritys-
ten, jätehuoltoviranomaisten, jätehuoltoyh-
tiöiden ja kuntien kanssa. 

 
Perusöljy on voiteluaineteollisuuden 
yksi raaka-aine 
 – Kerromme asiakkaillemme, kuinka pal-
jon kerätty jäteöljymäärä pienentää hiilija-
lanjälkeä. Yksi uudelleenkäytön tärkeimmis-
tä edellytyksistä on oikeanlainen varastointi. 
Syntynyt jäteöljy pitäisi pystyä pitämään eril-
lään muista jätejakeista. Käytetyt öljyt saa-
daan puhdistettua prosessissa, kunhan laa-
duiltaan erilaiset jätteet pidetään toisistaan 
erillään jätteen syntypaikalta lähtien. Mikä-
li samaan keräilyastiaan päätyy esimerkiksi 
bensaa tai maalia, jäte-erä joudutaan ohjaa-
maan muuhun käsittelyyn eikä kierrättämi-
nen näin ollen onnistu.   

Myös keräilyastioiden oikea koko ja ke-
räysrytmin suunnittelu vähentävät ympäris-
tön kuormittamista, kun ajosuoritteita tarvit-
see tehdä vähemmän, Liukkunen selventää. 

 
L&T:n tavoitteena on 
välittää tätä tietoa eteenpäin 
Opastamme asiakkaitamme jätteen synty-
paikkaperäiseen lajitteluun.  

Mitä enemmän jäteöljyä saadaan asian-
mukaiseen käsittelyyn, sitä enemmän voi-
daan vähentää raakaöljystä valmistettujen 
voiteluaineiden käyttöä. Voiteluöljy ei ole 
kertakäyttötuote, vaan se voidaan palauttaa 
rajattomasti käyttöön regeneroinnin kautta, 
mikäli keräys ja käsittely tehdään oikein. 

 
Miten jäteöljyn nouto tilataan? 
 – Meillä on koko maan kattava keräilyjär-
jestelmä ja kymmenen vaarallisten jätteiden 
terminaalia Suomessa. Näiden terminaalien 
kautta toteutamme koko maan jäteöljyn ke-
räilyn, Liukkunen kertoo ja jatkaa:   

– Käytetyt, hyvälaatuiset jäteöljyt (öljyn 
vesipitoisuuden ollessa alle 10 %) noude-
taan veloituksetta ilman käsittelymaksuja, 
kun noudettava määrä on vähintään 800 lit-
raa. Öljyn pitää olla pumpattavissa ja sen lä-
hettyville pitää olla mahdollista ajaa säiliö-
autolla. Lisäksi jätteen tulee olla pakattuna 
vähintään 200 litran tynnyreihin. 

https://yritma.fi/uutiset/yrityselamassa-tapahtuu/l-t-on-sitoutunut-toimimaan-ja-tiedottamaan-vastuullisen-jateoljyhuollon-puolesta
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Pidetään yhdessä planeetta kunnossa.

100% ekologinen
leikkipaikka?
GreenLine-malliston 
avulla  se on mahdollista!

Pylväät on valmistettu 100 %
kierrätetystä kulutusjätteestä.Komposiittipylväät

Soita, niin kerromme lisää: 
p. 0400 211 221  |   www.leikkiturva.fi

Tutustu myös muihin 
ekologisiin tuotteisiimme:
leikkiturva.fi/ekologisuus

Välineissä käytetty puu on hakattu 
kestävän kehityksen periaatteiden 
mukaisesti hoidetuista metsistä.

HDPE-paneelit

Vihreät HDPE-paneelit on valmistettu 
100 % kierrätetystä valtamerijätteestä

Puiset pylväät

Muovikomposiitista valmistetut pylväät – innova-
tiivinen materiaali, joka on valmistettu käytetyistä 
tekstiileistä ja muovikalvoista. 

Katot, sivupaneelit ja manuaaliset elementit leika- 
taan HDPE-levyistä, jotka valmistetaan valtameri-
jätteistä – kalastusköysistä ja -verkoista.

Huippumerkit 
ammattilaisille 
– meiltä saat laatua, palvelua ja  
kilpailukykyiset hinnat. 

TECNA – työkalukeventimet
TECNA – pistekoneet ja kärjet
IBEDA – kaasuturvatuotteet

MESSER – kaasunjakelujärjestelmät
Pultinhitsauslaitteet  

ja hitsattavat kiinnikkeet
PLYMOTH – kohdeilmastointi

teknoexpertit.fi Tukkuliike ja varasto Turussa,  
luotettavat toimitukset koko Suomeen

Hitsausalan tarvikkeita ja laitteita  
suoraan maahantuojalta!
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RÄYSTÄSVENTTIILI

SIIRTOILMAVENTTIILI

ONTELOVENTTIILI

ONTELOVENTTIILI

PALOVERHOUS

www.renotech.fi

PALOSUOJATUOTTEIDEN PARHAIMMISTOA

AINUTLAATUINEN FIREBREATHER®
FB-venttiili on maailman ainoa palokatkoventtiili, joka ei päästä ensimmäistäkään 
liekkiä läpi paloluokitellun aikansa sisällä. Toisin kuin muut markkinoilla olevat tuotteet 
FB-venttiili aktivoituu ilman viivettä. Se on täysin passiivinen: siinä ei ole liikkuvia osia, 
jotka voivat juuttua, siinä ei ole toimintaa aktivoivia tunnistimia, ei johtoja, moottoria, 
ohjelmointia, sen toimintakykyä tarvitse säännöllisesti testata. FB-venttiilien toiminta-
kyky ei huonone.

FB onteloventtiilillä varustetussa tuuletusraossa ilma 
virtaa vapaasti, mutta palon sattuessa se pysäyttää liekit 
välittömästi, tukkii tuuletusraon ja estää palon leviämisen 
jopa 90 minuuttia.

Firebreather-venttiilien ainutlaatuinen rakenne ei 
päästä liekkejä läpi ja pysäyttää palon leviämisen 
ilman viivettä.

TRILITE RMS MGO-LEVYT
Palamaton Trilite RMS magnesiumsilikaattilevy pidentää rakennuksen elinkaarta. Trilite RMS -levyn ominaisuudet ovat 
huomattavasti muita rakennuslevyjä monipuolisemmat. RMS-levy on palamaton, homehtumaton, luja ja ääntä eristävä.
 Toisin kuin magnesiumkloridi-, RMS-magnesiumsilikaattilevy:

 � ei ruostuta metalleja, ruuveja eikä teräsrakenteita
 � kestää paremmin kosteutta ja kosteissa olosuhteissa
 � on vahvempi ja iskunkestävämpi
 � on turvallisempi käyttää
 � ei aiheuta halogenidiongelmia

Monokote® on ruiskutettava palosuojalaasti, joka asettuu beto-
nin tai teräksen päälle tasaiseksi kerrokseksi. Palon sattuessa, se 
vapauttaa aluksi tuotteeseen sitoutunutta vettä, ja hidastaa läm-
mönnousua alusrakenteissa. Monokote on luokiteltu jopa neljän 
tunnin betonin lisäsuojaukseen. Se läpäisee lämpöä tasaisesti te-
räsbetonialustaan, joka alkaa päästämään oman koostumuksensa 
kidevettä hallitusti. Näin hallitsematonta teräsbetonin lohkeilua 
ei pääse tapahtumaan. 
Monokote toimii myös akustisesti melua absorboivana materiaa-
lina ja antaa erittäin hyvän akustisen suojan esim. ajotunneleissa.

MONOKOTE 
suoja a betoni- ja ter äsr akenteet

valikoimaamme kuuluvat myös:
xx Kaikuaikaa lyhentävät Sonophone™ akustointilaastit
xx Palamattomat ja homehtumattomat kipsilevyt
xx Palamattomat mineraaliliimat
xx Kipsilistat, -pilarit, -seinä- ja kattopaneelit
xx Materiaalianalyysit ja -mittaukset
xx Kiertotalousratkaisut

http://www.esasauma.fi
mailto:joonas%40esasauma.fi?subject=

